

5 TARDE
AÑO LXV.—NUM. 20.606.

PASANDO EL RATO

Una lección de Max Linder

Dicen las gentes por ahí que los cómicos en general son los seres más vanidosos de la creación, y los cómicos españoles en particular los más vanidosos de cuantos cómicos andan por el mundo. ¿Lo son efectivamente ahora? ¿Lo fueron siempre?

Cuanto a la vanidad de los cómicos actuales, yo no puedo hablar por experiencia propia. Sólo a dos he tratado íntimamente. Uno era el prototipo de la vanidad más insostenible. Otro la suma y compendio de la modestia más encantadora. Así no hay modo de fallar. Pero las gentes dicen lo que dicen, y al fin debe haber de cierto en la sentencia cuando en un dos por tres oímos a los que conocen los secretos de la farándula cosas de este jaez:

—Ya no está Pérez en la compañía de Rodríguez.

—Hombre! ¿Y cómo así?

—Pues muy sencillo. Rodríguez «se colocaba» en los carteles con unas letras descomunales. Las de Pérez quedaban por lo menos una pulgada más bajas. ¡Pérez no podía aguantar más!!

—¡Vaya, vaya!

—O esto otro:

—¿No sabes la novedad? El actor Fulano y la actriz Mengana, que parecían un matrimonio modelo, tienen desde el mes pasado convertida su casa en sucursal del mismísimo infierno.

—Pero es inexplicable...

—No; inexplicable no. Figúrate que desde hace un mes ha dado el público en aplaudir a Fulano más que a Mengana. Y Mengana, que se creía artísticamente a muchos cientos de codos sobre su marido, anda rabiosa, y hasta tiene celos de los otros, no de los artísticos exclusivamente, cosa que no se permitía tener cuando Fulano se avenía a pasar a su lado por una simple figura secundaria.

Otras veces es una tipe ligera—ligera de cascos y de ropa—la que entre gritos descomulgados y lágrimas intermitentes acude en alzada al empresario con una jactancia por este estilo:

—Nada, nada! Me voy de la compañía. ¡No faltaba más! ¡¡ Esto es inaguantable!! ¡¡ Repartirle a la Méndez un papel que tiene una escena más y dos palmos menos de faldita!!!

Esos ataques fulminantes de que con frecuencia adolecen nuestros cómicos, claro es que vienen a dar la razón a las personas que nos los presentan como seres comidos por la vanidad.

¿Y desde cuándo los cómicos son vanidosos por condición? No hay que sentirse erudito, ni devorar indigestos infolios, ni sumergirse en la enmarañada noche de los tiempos, para comprender que esa vanidad es relativamente moderna. No podía albergarse en el tinglado de la antigua farsa, la que alivió en posadas aldeanas el cansancio de los trajinantes, la que embobó en las plazas de humildes lugares a los simples villanos, la que juntó en ciudades populosas a los más variados concursos, según nos dice el «Crispín» de Benavente en el prólogo de «Los intereses creados»; y mucho menos existir en aquellos benditos días de Lope de Rueda, en que, según otro prólogo famoso, el que a sus obras de teatro puso Cervantes, «todos los aparatos de un autor de comedias (director de compañía diríamos ahora) se encerraban en un costal, y se cifraban en cuatro pellicos blancos, guarnecidos de guadamecí dorado, y en cuatro barbas y cabelleras y cuatro cayadas poco más o menos».

El nacimiento de la vanidad ó, si esto parece poco, de la soberbia de los cómicos, hay que buscarlo en el punto y hora en que dejaron de ser esclavos de la multitud para convertirse en tiranos de ella. Llegó con el mayor desarrollo de la cultura; y ayudaron mucho: de puertas adentro, el aparato escénico; de puertas afuera, y sucesivamente, la diligencia, el ferrocarril y más que nada el automóvil.

Veremos qué nos deparan, en punto a nuevos desenvolvimientos de la vanidad de los cómicos, las invenciones últimas.

Contra soberbia, humildad.

Gran lección, por vida mía, acaba de dar el cómico vanidoso uno del oficio.

Max Linder—de quien se trata—es acaso el actor más conocido en el mundo. Va para dos años lo tuvimos personalmente en España; pero antes, muchísimo antes de que viniera, nos lo sabíamos ya de memoria; y todavía, sin tenerle aquí, continuamos viendo diariamente, porque Max Linder se pasa la vida combinando películas cinematográficas, que van a todos los lugares del mundo y en las que él figura siempre como primer actor.

Por la razón apuntada goza Max Linder de una popularidad por pocos hombres conseguida. Y siendo así, y cuando los cómicos de conocidos, han logrado de los otros mortales indulgencia plenaria para todo uso y abuso mejor podría tolerarse al gran pelliculero que agita el parche hasta quedarse solo.

Y he aquí que Max Linder ha tenido recientemente un rasgo que, si no merece que se le perpetúe en mármoles y bronce, es resonante para honor del interesado y a modo de triaca que oponer al veneno de la vanidad que a tantos y tantos cómicos corroe.

El empresario de un salón cinematográfico de París andaba hace poco removiendo los desvanes de su cacumen en busca de un anuncio verdaderamente llamativo.

Dió en el quid, a su modo, haciendo colocar sobre la puerta del establecimiento un cartelón con la figura de Max Linder, y debajo esta inscripción en caracteres muy visibles:

MAX LINDER, KING OF CINEMA

Así, en inglés, para mayor claridad, en lo más céntrico de París.

Max Linder vió el anuncio y se apresuró a demandar al empresario ante los Tribunales, no porque usara del nombre del artista para el reclamo, sino por el aditamento del rimbombante título—**REY DEL CINEMATOGRAFO**—, que podía presentarle a los ojos de sus compañeros y del público como un gran vanidoso ó un gran soberbio.

La justicia de París llenó unos cuantos pliegos, tal vez no tantos como habría llenado en trance parecido la justicia española. Y hace tres días no más se ha visto la singular querrela en la Sala tercera de lo civil.

El Tribunal ha dado la razón a Max Linder. La sentencia, ya publicada, condena al empresario a pagar quinientos francos de indemnización, y desde luego a la retirada del cartel origen de la querrela.

—¡Daños y perjuicios!—exclamaron haciéndose cruces cien mil cómicos de por acá que, convencidos de que el adjetivo «ilustre» ha venido a parar en muy poca cosa, se darían con un canto en los pechos porque les llamasen reyes de algo... aunque sólo fuese de la baraja.

¡Oh, admirable Max Linder, más admirado a partir de esa querrela inopinada, y de qué poco va a servirnos la lección por aquí!

En España, y en materia de adjetivos, los cómicos no se querellan por exceso—¿cuántas veces se habrían ya querrellado todos si tal hiciesen?—sino por lo que conceptúan defecto.

Harianlo, si se querellaran, contra el pobre crítico que escribió discreto y no distinguido, distinguido y no ilustre, ilustre y no eminente.

O bien acudirían a querrellarse ante el juez: Pérez, porque en el cartel figura Rodríguez con letras más grandes.

La Mengana, porque al actor Fulano, su marido, ha dado el público en aplaudirle algunas noches más que a ella.

Y la tipe ligera de cascos y de ropa, porque a la Méndez le han dado un papel que tiene una escena más y dos palmos menos de faldita.

Hay lecciones perfectamente inútiles. Aquí... y en Francia.

F. AZNAR NAVARRO.

LOS VIAJES REGIOS

Regatas.

GIJON (Domingo, tarde.) Esta mañana se han celebrado las anunciadas regatas, en las que ha tomado parte S. M. el Rey.

Han sido presenciadas por numeroso público.

Regatearon los balandros *Barandil, Nidia, Gerimeldo, Ziruki, Anita, Tusy, Caspita, Maria Stuard, Carmina III, Silda II, Tonino, Patria y Pálli*.

Una vez terminada la regata, S. M. el Rey se trasladó al *Givalda*, desde donde, a las dos de la tarde, comunicó por teléfono con el Palacio de la Magdalena.

A las tres y media, el Monarca desembarcará para visitar oficialmente el Ayuntamiento, y después irá al Club de Regatas.

En el momento en que deposito este telegrama comienzan a llegar Comisiones al desembarcadero.

El Rey no desembarca.—Noticia triste.

GIJON (Domingo, tarde.) Todavía estaba preparado para recibir al Monarca cuando se reciben noticias del *Givalda* según las cuales suspende el Rey el desembarco en señal de duelo por el fallecimiento de un ayudante suyo, ocurrido a bordo del yate regio.

Retirarse las tropas y las Comisiones que esperaban en el desembarcadero.

No se sabe cuándo desembarcará el Rey.

El ayudante muerto.

GIJON (Domingo, tarde.) El ayudante que ha fallecido a bordo del *Givalda* llamábase D. Domingo Montes Renguiferos. Era capitán de corbeta.

El Rey está afectadísimo.

Imenso gentío desfila por el Ayuntamiento, testimoniando su pésame para que la Corporación lo haga presente al Monarca.

El cadáver de D. Domingo Montes será desembarcado mañana, a las diez de la misma.

El teléfono a bordo del «Givalda».

GIJON (Domingo, noche.) La Compañía Peninsular de Teléfonos ha establecido una línea especial hasta el puerto del Musel.

Desde el muelle se prolonga por un cable submarino, cuyo cabo ha sido atado al yate *Givalda*.

Esta mañana, a las nueve, a poco de fondear el *Givalda*, quedó empalmado el cable, y para probar la instalación se celebraron conferencias con distintos puntos, siendo admirable el resultado.

La Compañía ha instalado, desde una estación situada en el centro del barco, varias acometidas con teléfonos puestos en el despacho y en el camarote del Rey, en la cámara de derrota y en el despacho del comandante.

El cadáver del capitán Monte en el «España».

GIJON (Domingo, noche.) El fallecimiento del ayudante del Monarca, capitán de cor-

beta D. Domingo Monte, ha causado gran impresión.

Las regatas que se celebran han quedado suspendidas.

El cadáver se ha trasladado al acorazado *España*, donde se ha instalado la capilla ardiente en la cámara del comandante del buque, dándole guardia cuatro números de guardias de la marinería.

Esta tarde el alcalde visitó el *Givalda*, manifestando al ministro de Marina, para que lo hiciera presente a S. M. el Rey, el pésame y el sentimiento que ha producido en Gijón la muerte de su ayudante.

A las diez de la mañana será trasladado el cadáver al muelle, y de allí al cementerio.

Presidirá el acto el ministro de Marina. Será solemnisísimo.

El Monarca a Santander.

Se asegura que esta tarde marchará Su Majestad el Rey a Santander.

El día en Santander.

SANTANDER (Domingo, noche.) Después de oír misa en la capilla de Palacio, Su Majestad la Reina permaneció el resto de la mañana en la playa del mismo parque de Palacio.

El Infantito y el Príncipe de Asturias pasaron por el Parque en coche tirado por mulas.

Por la tarde se recibió la noticia de que, a consecuencia del fallecimiento del ayudante del Rey a bordo del *Givalda*, S. M. vendrá mañana a Santander, por haber sido suspendidas las regatas.

La Soberana paseó esta tarde por la carretera de Solares.

La Infanta Isabel en Marin.

MARIN (Domingo, noche.) Ha llegado para visitar esta población la Infanta Isabel. Se la tributó un cariñoso recibimiento.

Las calles están engalanadas, notándose gran animación.

La Infanta recorrió la ría, dándole escolta el buque *Dorado*, muchos vaporcitos y numerosas embarcaciones.

Regresó por mar a Toja.

MARRUECOS

Banquete en honor del conde de Romanones.

TANGER (Domingo, noche.) Se ha celebrado el banquete popular organizado por la colonia española en honor del conde de Romanones.

Al acto han asistido más de doscientos conmensales.

Occuparon asiento en la presidencia, a derecha e izquierda del conde de Romanones, el encargado de Negocios de España, señor López Roberts, y el Sr. Pérez Caballero, y en los demás puestos el cónsul de España, señor Ariño; el padre Betanzos; el segundo comandante del *Pelayo*, y el capitán del tabor urbano, Sr. Cases.

Durante el acto reinó la mayor animación.

Al final del banquete dió lectura D. Ricardo Ruiz a unas cuartillas haciendo una rápida historia de la labor realizada por los españoles en Marruecos y encomiando su acción civilizadora.

Contestó el conde de Romanones con un elocuente discurso, en el que tuvo acertadas frases de elogio para la colonia española y sinceros requerimientos, alentándola para continuar laborando en bien de la Patria.

Un té ofrecido por El Menehebi.

Después asistió el conde de Romanones al té que le ofreció El Menehebi.

Visitando el «Pelayo».

A última hora de la tarde marchó el conde de Romanones al muelle para embarcar y pasar a visitar el acorazado *Pelayo*.

El conde de Romanones en Tánger.

TANGER (Domingo, noche.) Acaba de regresar la comitiva que acompañó al conde de Romanones, permaneciendo éste y el señor Pérez Caballero en el *Pelayo*, donde cenarán.

Después de la cena se trasladará a bordo del yate, para salir en las primeras horas de la mañana para Arcia.

Quedó muy encantado de su estancia en Tánger, y prometió que en momento oportuno tendrá presente la importancia comercial.

Se muestra muy complacido de haber emprendido su viaje de estudios marroquíes, pues le permite ratificarse en sus ideas respecto a la necesidad ineludible de la intervención española.

Manifestó que si los políticos opinan lo contrario, él cree que si todos imitasen su conducta, seguramente variarían de opinión viendo el problema desde los mismos puntos de vista.

— UNA SALVAJADA

Joven español asesinado

PARIS. Un joven trabajador español, de diez y ocho años, llamado Gregorio Carmensana, marchaba esta noche por la calle de Solferino, cuando al llegar frente a uno de los bailes públicos que han comenzado hoy, por vísperas de las fiestas del 14 de julio, se detuvo para contemplar a los bailarines.

Varios jóvenes se dirigieron hacia él, y uno de ellos dió tal golpe con la cabeza en el pecho de Gregorio, que le derribó.

Gregorio se incorporó rápidamente para aprestarse a la defensa; pero apenas estuvo en pie, sonó un disparo, y el joven español cayó muerto.

Sus agresores huyeron.

No se sabe quiénes son.

EN LA PLAZA DE TOROS DE MADRID

COGIDA Y MUERTE DE MIGUEL FREG

La herida de Freg

Separadamente reseñamos la novillada de ayer en Madrid, en cuyo segundo toro fué cogido el infortunado espada Miguel Freg.

La herida que recibió el diestro Freg era contusa y estaba situada en la región infra-hioidea, de doce centímetros de extensión, con rotura del mastoideo, llegando hasta la apófisis de las vértebras cervicales, dejando al descubierto el paquete vascular nervioso del cuello.

Muerte de Freg

A las seis y media de la tarde, nuestro compañero nos comunicó desde la Plaza que el diestro Freg había fallecido después de recibir la santa Extremaunción.

Nuestro querido amigo D. Lázaro Martín Pindado presenció la cogida y bajó a la enfermería, presenciando los esfuerzos que realizaron los médicos para auxiliar al infortunado diestro.

Le aplicaron varias inyecciones de suero y cafeína para reanimarle; pero el diestro sufrió varios síncope, y en uno de ellos dejó de existir.

Se suspende la lidia en señal de duelo.

La triste noticia de la muerte del diestro Freg corrió entre los espectadores como reguero de pólvora.

El presidente acordó suspender la corrida. La mayoría de los espectadores se dirigió al patio de caballos, donde se tuvieron que tomar precauciones, pues todos los espectadores deseaban ver el cadáver del desventurado diestro.

El presidente telefonó a la Dirección general de Seguridad y al cuartel de la Guardia Civil pidiendo más fuerzas para garantizar el orden.

También se dió aviso al Juzgado de guardia.

Otros detalles.

Freg falleció a los treinta y cinco minutos de entrar en la enfermería.

El cura párroco de la Guindalera, que asiste a la enfermería de la Plaza en previsión de que desgracias como la de ayer requieran urgentemente los auxilios religiosos, administró al diestro los últimos Sacramentos.

Valencia en la enfermería.

El único torero a quien se permitió entrar en la enfermería fué a Valencia.

Este sufrió tremenda impresión.

Hubo necesidad de obligarle a salir, porque estaba impresionadísimo, hasta tal punto que se temió que sufriera un indisposición.

Momentos antes de las siete se personó en la Plaza de Toros el Juzgado de instrucción. Lo constituían el juez municipal D. Nicolás Morales Sacristán, en funciones de juez de guardia, y el actuario Sr. Moro.

Levantamiento del cadáver.

El juez dispuso el levantamiento del cadáver de Freg.

Fuó colocado en el rincón de la parte izquierda de la enfermería.

El juez y el médico.

El juez conversó con el médico de guardia en la enfermería.

Este es el mismo que por la mañana, durante la celebración de la becerrada de los zapateros, tuvo que asistir al espectador muerto a consecuencia de la herida que le produjo el estoque despedido por uno de los becerras.

Las últimas palabras.

Pasado el colapso, el herido, que ya presentaba aspecto cadavérico, abrió un instante los ojos, y dirigiéndose al médico exclamó: —¡Ay, doctor! ¡Me muero! ¡Esta es la última!

Han sido sus últimas palabras.

La suspensión, aplaudida.

A todo el público, sin excepción alguna, le pareció muy bien la determinación de suspender la corrida al terminar la lidia del cuarto toro por iniciativa de los aficionados.

El hermano de Freg.

El hermano de Freg, que con él toreaba ayer tarde, quiso entrar en la enfermería. No se le consintió, teniendo que hacer para ello grandes esfuerzos las personas que a la puerta de la enfermería se encontraban.

Corrida: torreadas por Freg.

Freg llevaba torreadas 63 corridas: 11 en España y 52 en Méjico.

Tenía muchas contratas en Madrid porque la Empresa le consideraba como un émulo de Belmonte.

El Juzgado de guardia.

En cuanto se tuvo noticia en el Juzgado de guardia de lo ocurrido en la Plaza de Toros, el juez, que lo era el del Hospital, se apresuró, como decíamos, a ir a la plaza.

Tomó declaración allí a algunos testigos del suceso, y después de leer la certificación facultativa, regresó a la Casa de Cánónigos, dando orden de que se remitiera allí el traje que llevaba la víctima.

Momentos después se presentó el mozo de estoches Manuel Medina Faustero, que prestó

declaración é hizo entrega del traje y de las prendas interiores del pobre Freg.

El traje era de color grana y oro. Lo había estrenado Freg hace dos semanas en la Plaza de Toros de Barcelona.

Presentó el mozo de estoches, además, la faja, la camiseta interior, una camisa blanca, la corbata, tres pares de medias, unas de goma, otras blancas y otras de seda, de color, y además una muleta.

Por la noche declaró también Alfredo Freg, hermano de la víctima, y banderillero de su cuadrilla.

Se ha teleografiado al otro hermano, llamado Luis, que toreaba en Pamplona.

El cadáver fué trasladado al Depósito Judicial para practicarle la autopsia inmediatamente, siéndole entregado a la familia, que se ha apresurado a reclamarle.

Hipólito ante el cadáver.

El diestro Hipólito quiso ver el cadáver de su infortunado compañero, y acompañado de Pacorro entró en la enfermería.

Hipólito se emocionó grandemente ante la vista de su compañero muerto.

El furgón.

A las nueve menos cuatro llegó el furgón del Depósito, donde fué colocado el cadáver de Freg.

Fuó éste sacado por Segurita de Valencia, Antonio Huertas, Francisco Sánchez Hipólito y el picador Terremoto.

El cadáver quedó depositado, no permitiéndose a nadie la entrada en el Depósito Judicial.

El toro de Freg.

Miguel Freg era un torero mejicano, a quien en la actualidad se disputaban las Empresas, por ser de los que mayor nombre tenían como novillero.

Vino de su país hace poco tiempo, y fué tal el cartel que traía de América, que tenía contratadas más de treinta corridas, la mayor parte de ellas a 2.000 pesetas, que suelto ser el máximo de lo que cobran los que no han tomado la alternativa.

Durante este último invierno toreó en Méjico más de cincuenta corridas, y los periódicos que de allí llegaron con las revistas elogian todos las grandes cualidades taurinas que tenía el muchacho, llamándole el «Belmonte mejicano» por ser su estilo muy parecido al del fenómeno de Triana.

Las verónicas que ayer dió al toro que le causó la muerte fueron emocionantes y de las llamadas del toro trágico.

Cómo lo supo su hermano.

Cuando salió el mozo de estoches de la enfermería, le preguntó su hermano Alfredo Freg por la importancia de la lesión, contestándole que le habían desnudado y que se había metido en la cama; pero que la herida no ofrecía gran importancia.

Después se supo la gravedad, que se trató de ocultar al hermano cuando pretendió entrar en la enfermería, diciéndole, para disuadirle de su propósito, que podía impresionarse, y que no entrara, ignorando durante mucho rato la desgracia ocurrida, que sucedió, como decimos en otro lugar de este número, a los treinta y cinco minutos de haber ingresado en la enfermería, y poco después de serle administrados los últimos Sacramentos.

Las velas de la capilla alumbraban aquel fúnebre aposento, no estando allí más que el torero mejicano Samuel Solís, el novillero Valencia y los mozos de estoches de éste y de Freg.

Este último llevó a última hora un traje gris con rayas blancas para amortajarle; pero será conducido al Depósito en la forma que está.

Es el primer mejicano.

Miguel Freg es el primer torero mejicano que encuentra la muerte en la plaza de Madrid.

Hace poco tiempo falleció un banderillero de Gaona, a causa de la cornada que le infirió el toro «Merino», de Concha y Sierra; pero este banderillero, que quedó exánime sobre la arena frente al tendido número 2, no era, como se decía, paisano de Freg.

DENUNCIA COLECTIVA

NIÑA MALTRATADA

Ayer tarde se personaron en la Comisaría del distrito varios vecinos de la calle de la Solana, números 5, 7 y 9, denunciando un hecho grave.

Decían que el vecino D. F. G. maltrataba frecuentemente, y de un modo despiadado, a su hijastra Marina A. A., niña de corta edad, que vivía en su compañía.

El Juzgado, al tener conocimiento de la denuncia, dispuso que se practicaran comprobaciones para ver si tenía fundamento la gravísima acusación de los vecinos.

Y parece que la pequeña maltratada confirmó ante el juez de guardia la aseveración de los vecinos, añadiendo que, además de los castigos y malos tratos de que la hacía víctima su padrastro, le regateaba los alimentos.

En vista de ello, el juez de guardia dispuso que el padrastro quedara detenido y a disposición del Juzgado correspondiente.

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA POR CABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
13 de julio de 1864.

PARIS, 12. Las noticias de Méjico alcanzan al 10 de julio, y al 14 las de Veracruz. Habían quedado expeditas las comunicaciones directas entre Zacatecas y Guadalupe. El ejército de Ortega se hallaba reducido a la miseria, por lo cual se creía que sería licenciado, retirándose Ortega con los oficiales. Decíase también que Ortega había sido asesinado. Las guerrillas del Uruga y Diaz estaban escondidas, y no se atrevían a cometer ningún acto de hostilidad, por hallarse fuerzas francesas en Puebla. En Mitchcan reinaba completa tranquilidad.

TABERNERO DESESPERADO

Una batalla campal entre franceses y argelinos

Muchos heridos.

LENS. En las minas cercanas a esta población trabajan numerosas kabilas de Argelia.

Uno de éstos, de veinte años, llamado Fekka Mohamed, fué ayer a la taberna de M. Guiron, en la calle del Molino, para buscar a un hermano suyo, que, desatando las leyes del Profeta, se gasta en aguardiente todo lo que gana en las minas.

Fekka echó en cara su vicio, y el otro le tiró un vaso a la cabeza.

El tabernero les arrojó a la calle. Pero a los pocos momentos, Fekka asaltó el establecimiento en compañía de otros seis kabilas de Argelia.

Todos ellos, enemigos de las bebidas alcohólicas, querían a todo trance vaciar los toneles y romper las botellas.

Cuando el tabernero quiso acordar, ya le habían hecho destrozos enormes.

Viendo que no iban a dejarle un tonel lleno ni una botella intacta, arregló a los consumidores, y al frente de ellos lanzóse contra el enemigo.

Después de larga lucha logró expulsarlos, pero en la calle siguió la pelea.

Acurdieron más kabilas y más franceses, y en breve pasaron de cincuenta los luchadores.

Los kabilas lanzaban gritos feroces. Los nacidos en Francia decían:

— ¡Viva el aguardiente! ¡Abajo Mahoma! Y unos y otros se acometían con furia, utilizando palos, piedras y cuchillos.

Cuando acudió la Policía, los heridos eran numerosos.

Todos fueron llevados al hospital.

Dos personas comentaban luego con desesperación las incidencias de la batalla.

Una era el tabernero Guiron.

La otra, el kabila Serrar Ben Said, a quien luego de darle varios mamporros, le habían robado 200 francos.

¡VAYA UNA PUNTERIA!

Por matar una rata

mata a su mujer

Está desesperado.

PARIS. Despachos de Agen dan cuenta del siguiente trágico suceso:

M. Antonio Popie, domiciliado en la avenida de Burdeos, número 22, estaba furioso porque todas las noches una enorme rata se paseaba por su jardín y causaba en él grandes daños.

La rata hacía huir a los gatos que M. Popie lanzaba contra ella.

En vano M. Popie intentó envenenarla. El sagaz animal dejaba intactos los alimentos, cargados de tóxico, que el dueño de la casa dejaba por las noches en el jardín.

En vista de ello, M. Popie compró una escopeta de dos cañones, la cargó cuidadosamente y se dedicó a acechar a la rata, muy decidido a acabar con ella de un disparo.

Ayer, casi de noche, recorría el jardín con su arma, cuando vio que la rata salía de detrás de una espesura.

Salió en su persecución, y logró acorralarla al pie de un árbol.

La rata empezó a chillar.

Popie se echó la escopeta a la cara e hizo fuego.

Un grito horrible siguió a la detonación.

Popie dejó caer su arma y exclamó aterrado:

— ¡Dios mío! ¿Qué es lo que he hecho?

Acababa de matar a su esposa, que estaba sentada, tomando el fresco, al lado del árbol.

Cubrián algunas plantas y no la había visto.

La infeliz recibió dos balazos en la espalda. El pobre Antonio Popie está desesperado.

ESPIONAJE INTERNACIONAL

ALTA TRAICION

En Alemania.

BERLIN. El día 14 de julio comparecerá ante un Consejo de guerra el sargento mayor Walter Pohl, que fué preso por haber cometido un delito de alta traición el 23 de junio último.

Pohl era secretario de la sección de ingenieros del ministerio de la Guerra.

Gracias a su cargo, podía abrir los armarios que guardaban los planos de las fortalezas y de las plazas fuertes de Alemania.

Pohl, que tenía muchas deudas y no sabía cómo pagarlas, decidió procurarse fondos vendiendo a Rusia dichos planos.

Se puso en relaciones con el agregado militar de la Embajada rusa en Berlín, y éste dióle 1.000 marcos y le prometió sumas mayores.

Y Pohl, agradecido, entrególe planos diversos de las fortalezas que defienden la frontera alemana lindante con Rusia.

Un día le sorprendieron sacando de un armario uno de los planos en cuestión y fué preso.

En Austria.

BERLIN. En Ozernovitz ha sido presa, por espía, Leontina Karpint, ex cajera de restaurants, nacida en Austria.

Se la acusa de practicar el espionaje por cuenta de Rusia.

Su prisión ha sido causa de que sea descubierta una vasta organización de espionaje extendida por la Galitzia y la Bukovina.

Leontina tenía en su poder cuando la prendieron diversas tarjetas de jefes y oficiales del Estado Mayor ruso y papeles muy comprometedores.

Servía de intermediaria entre el Estado Mayor ruso y los agentes de éste en Austria.

Ha hecho amplias confesiones y varios de sus cómplices han ingresado en la cárcel.

Fué presa porque un comerciante austriaco que viajaba en el mismo tren que ella, advirtió que un oficial ruso acompañaba a la estación y la entregó varios papeles metidos en sobres.

COSAS INGLESAS

La situación en Ulster.

LONDRES. Continúa en Ulster siendo gravísima la situación.

Los periódicos de los partidos liberal y conservador siguen sus violentas polémicas.

Hay grandes temores de que el lunes, con motivo de las fiestas conmemorativas de Guillermo de Orange, los disturbios, que ya otras veces han ocurrido, alcancen suma gravedad.

Mistress Pankhurst.

LONDRES. Mistress Pankhurst, la célebre sufragista detenida hace pocos días, ha sido hoy puesta en libertad, a consecuencia de la huelga del hambre, que puso en práctica una vez más.

EL FAMOSO COMPLIT

Los fingidos terroristas son dos sinvergüenzas

Agentes provocadores.

PARIS. Ahora resulta que el famoso complot terrorista ruso ha sido una farsa ruin, imaginada por la Okhrana, ó Policía secreta de San Petersburgo.

Esta mantiene en París numerosos gentes encargados de vigilar a los refugiados rusos.

Dichos agentes son mandados por Krassinikoff, jefe de la Policía secreta rusa del Extranjero y por sus subordinados Soukhoff y Waldeck Edgar.

Con ocasión del viaje de Poincaré a Rusia, la Okhrana excitó el celo de su Policía de París.

Y ésta buscó a dos sinvergüenzas, desconocidos en los círculos revolucionarios rusos, ladrones vulgares, que días pasados asaltaron en París el domicilio de una doctora compatriota suya, y deserraron los muebles, y les encargó se dejaran prender como terroristas.

Dióles dos bombas cargadas y una lista de emigrados rusos, que viven en el barrio de la Glaciere.

Los dos agentes provocadores, llamados Kiritchek y Trojanowski, se pasearon por París con sus bombas.

Y como ningún policía les prendía, se fueron a Beaumont-sur-Oise.

Allí les detuvieron como vagabundos y les hallaron encima la lista y las bombas.

De aquí las prisiones de otros súbditos rusos, entre ellos la del Príncipe auténtico Alejandro Abachioze, que nunca se ha metido en política y que vivía en París divirtiéndose con el dinero que le mandaban sus padres.

Las autoridades francesas echan la culpa de todo a la Okhrana de San Petersburgo y a sus agentes en París.

A esto queda reducido el terrible complot ruso tramado con el Zar y M. Poincaré.

MISCELANEA

Fábrica de pólvora incendiada.

SAN PETERSBURGO. En una cercana fábrica de pólvora se declaró un violento incendio.

Como se tenía almacenada gran cantidad de pólvora y el fuego amenazaba llegar de un momento a otro a ella, la ansiedad era enorme.

Un batallón de Infantería y más de mil obreros lograron, después de grandes esfuerzos, atajar el fuego antes de que llegase al almacén.

Contra los serbios.

BELGRADO. El Gobierno de Bosnia y Herzegovina ha expulsado de su territorio a todos los tipógrafos serbios.

Los periódicos dejarán de publicarse.

COSAS RARAS

Unidos por el cráneo

Han muerto ayer.

BERLIN. En Vilbel, pequeña población del Hesse, nacieron en enero de 1912 dos gemelos unidos por el cráneo.

Sólo tenían para los dos una sola bóveda craneana.

En todo lo demás eran seres normales. Consultados varios cirujanos, dijeron que era imposible separarlos quirúrgicamente.

Ya tenían dos años y medio y se desarrollaban muy bien.

Se les había criado con biberón y estaban muy gordos.

Siempre estaban acostados, y constantemente se les vigilaba.

Cada uno de ellos tenía, en todos los respectos, su individualidad propia.

Comían y dormían a horas diferentes. Con frecuencia, uno lloraba y otro reía al mismo tiempo.

Días pasados se resfriaron. Bien pronto se declaró en ambos la bronquitis aguda.

Y ayer murieron. Uno a las seis de la mañana. El otro a las nueve.

COSAS FRANCESAS

Funerales.

TOLON. Se han celebrado los funerales por las víctimas del hundimiento del submarino Calypso.

Hubo gran concurrencia.

Altura con pasajero.

ISSY-LES-MOULINEAUX. El aviador Rouyert ha volado con un pasajero, batiendo el record francés de altura.

Ha dicho al descender que había pasado un frío intensísimo.

Ametralladora contra aeroplano.

CHARLEVILLE. Se han efectuado pruebas de una ametralladora contra aeroplanos. Está instalada en un automóvil, y tiene movimiento giratorio en todas direcciones.

Nuestro Servicio de Turismo y Viajes

Hoteles recomendados

ESPAÑA

SEVILLA Hotel de Inglaterra. Plaza de San Fernando. Recientemente renovado. El más moderno.

FRANCIA

CHAMONIX Chamonix-Palace. Apertura 1.º mayo de 1914. Misma dirección que Hoteles de Anglet y de Londres. Gran confort. Gran parque enfrente del Mont-Blanc. Garage. Tennis. Restaurant. Cocina excelente. Director, H. Stutz.

HENDAYA Grand Hotel Euskalduna. 125 habitaciones. 75 cuartos de baño privados, de todo primer orden. Precios convencionales para familias. Garage. J. Flaegel, director.

BELGICA

OSTENDE Grand Hotel Leopold II. Gran confort. Situación ideal con vistas al mar. Precios moderados. Omnibus a la estación. Baños.

SUIZA

GINEBRA Grand Hotel des Bergues. Primer orden. Situación encantadora al lago. Habitaciones con baños.

LUCERNA Grand Hotel de l'Europe. Hotel de familia de primer orden con jardín a orillas del Lago. «Confort» moderno. Calefacción central. Precios moderados. Garage. Baños.—Matzig, prop.

INTERLAKEN Grand Hôtel Royal St. Georges, en el paseo principal. Lichtenberg, propietario.

AVISOS UTILES

CREDITO DEL TRABAJO

Sociedad Anónima. LOS MADRAZO, 20. Facilita recursos con brevedad y economía al comercio y a la industria, y, en general, para todas las manifestaciones del trabajo, incluso el intelectual.

Presta con garantía de efectos públicos, acciones u obligaciones de Sociedades, resguardos de Depósito y demás valores.

Descuenta y negocia letras, cupones y otros valores.

Hace cobros y pagos por cuenta ajena. Abre cuentas de crédito, con garantía hipotecaria, pignoraticia y personal. Sirve de intermediario entre el fabricante ó productor y el comerciante para la adquisición y pago de mercaderías.

Admite cuentas corrientes, cuyo importe ha de estar invertido en efectos públicos, abonando el 1 por 100 de interés.

Admite a descuento ó al cobro, mediante condiciones a convenir, las facturas de almacenistas é industriales.

Facilita, con reserva y prontitud, toda clase de informes comerciales.

Se encarga de gestionar y cobrar, privada ó judicialmente, las facturas y créditos de los comerciantes.

Horas de oficina: De 11 a 1 y de 3 a 5. Los Madrazo, 20, bajo dcha. Telef. 4.394.

Las Imposiciones en El Hogar Español

ofrecen la misma seguridad que las cédulas hipotecarias y mayores ventajas que el papel del Estado. Representan la colocación sobre hipotecas llevada a su mayor perfección y libre de toda contingencia.

Así sucede que, cuando todos los valores, con rara excepción, han bajado, las imposiciones de EL HOGAR ESPAÑOL no se ceden con menos del cinco por ciento de prima.

Pesetas.

Imposiciones suscritas..... 84.100.000
Imposiciones realizadas..... 35.600.000
Préstamos realizados..... 51.400.000

“El Hogar Español,”

Madrid: Puerta del Sol, 9.
Barcelona: Ronda de San Pedro, 6.
Sevilla: Méndez Núñez, 18.
Buenos Aires: Cerrito, 308.

EL MEJOR LAXANTE

Grains de Vals: uno ó dos granos al cenar.

NUESTROS VIAJES

Gran viaje á los lagos, montañas y ventisqueros DE SABOYA Y SUIZA

ITINERARIO

Salida de Madrid, Cerbere ó de Hendaya. Nimes. Lyon. Ginebra. El lago Lemán, Montreux y las Rocas de Naye. Chamonix: el Monte Blanco, el Montanvers y el Mar de Hielo; Vernayaz y las Gargantas del Trient. El Valle del Ródano, Zermatt: el Monte Rosa y el Gornergratt, Brigue, el Loetschberg, el lago de Thoune. Interlaken: excursión a la Yungfrau, el lago de Brienz, Giessbach, Meiringen y las Gargantas del Aar, Lucerna; el lago de Cuatro Cantones, el Monte Pilatus, Righi-Kulm, Arth-Goldau, Zurich y su lago, Neuhausen y las Cascadas del Rhin, Berna, Paris y Versalles. Regreso á Hendaya ó á Madrid.

PROGRAMA

2 de agosto.—Salida de Madrid, por la tarde, para Barcelona y Cerbere.

3 de agosto.—Reunión en Cerbere de cuantos quieran empezar el viaje por dicha estación, y salida para Nimes, donde se llegará para cenar. Los viajeros que salgan de Hendaya se reunirán con los demás en Nimes.

4 de agosto.—Estancia en Nimes, por la mañana. Después del almuerzo salida para Lyon, donde se llegará para cenar.

5 de agosto.—En Lyon. Visita en coche. Por la tarde salida para Ginebra, donde se llegará para cenar.

6 y 7 de agosto.—Estancia en Ginebra. Durante la tarde del primer día será visitada la ciudad, y el segundo se hará una gran excursión al lago Lemán. Desde Territet se hará la ascensión en funicular á las Rocas de Naye.

8 de agosto.—Salida para Chamonix. El trayecto es de los más pintorescos del mundo. Llegada á Chamonix para almorzar. Instalación en el hotel, paseos.

9 y 10 de agosto.—Estancia en Chamonix, al pie del Mont-Blanc. Excursión al Mar de Hielo de Montanvers, uno de los más importantes ventisqueros de los Alpes.

11 de agosto.—Salida de Chamonix por la mañana para Martigny, por la línea que sigue el valle de Chamonix y que ofrece muy hermosas vistas sobre el Torrente del Trient. Continuación del viaje, siguiendo el valle del Ródano hasta Viège, donde se tomará el ferrocarril de montaña para Zermatt.

12 y 13 de agosto.—Estancia en Zermatt. Un día será ocupado por una bellísima excursión en funicular al Riffelberg y al Gornergrat, desde donde se goza un hermoso panorama sobre el Monte Rosa y el Cervin.

14 de agosto.—Viaje de Zermatt á Brigue y de Brigue á Interlaken por la muy pintoresca línea del Loetschberg, inaugurada en 1913. Almuerzo en vagón restaurante, y llegada á Interlaken por la tarde.

15 y 16 de agosto.—Estancia en Interlaken. Será consagrado un día á la admirable excursión del Alto Oberland, por los pintorescos valles de Lutschines y Grindelwald, subiéndose luego al Schidegg por el funicular de la Wengernalp. Almuerzo en Fismeer y ascensión en funicular hasta la cumbre de la Yungfrau (4.166 metros). Vuelta por Lanterbrunnen á Interlaken para cenar.

17 de agosto.—Por la mañana, salida de Interlaken para atravesar el lago de Brienz. Parada en Giessbach, donde se almorzará después de haber admirado las cascadas, que forman siete caldas sucesivas. Continuación del viaje en vapor hasta Brienz y luego en ferrocarril hasta Meiringen. En Meiringen: excursión en coche á las gargantas del Aar y á las cascadas de Reichembach.

VICHY-ETAT
Son las mejores aguas alcalinas Vichy
Hôpital (estómago), Vichy-Celestins (riñones),
Vichy-Grande-Grille (hígado).

HARINA 50 años de ÉXITO
LACTEADA
NESTLÉ
ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS
Pidase en todas las Droguerías y Farmacias

PRECIO TOTAL

(caminos de hierro, funiculares, vapores, hoteles, excursiones, propinas, entradas, etc., todo comprendido)

EN PRIMERA CLASE

Desde Cerbere á Hendaya..... 1.250 pesetas
Desde Hendaya á Hendaya..... 1.270
Desde Madrid (ida por Cerbere, vuelta por Irún)..... 1.380

A todos aquellos de nuestros lectores que lo deseen, y nos lo digan, enviaremos gratuitamente un folleto ilustrado, en el cual encontrarán las condiciones generales de nuestros viajes y el programa detallado de este viaje.

La lista de adhesiones está abierta y la cerraremos en cuanto esté cubierto el cupo de viajeros fijado.

Para detalles, folleto é inscripciones dirigirse al señor jefe de los Servicios de Turismo de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arzobispo, 1, Madrid.

Los viajeros podrán prolongar su estancia en París.

El primer servicio, la cena del día 3, y el último, la cena del día 28.

Los viajeros podrán prolongar su estancia en París.

El primer servicio, la cena del día 3, y el último, la cena del día 28.

Los viajeros podrán prolongar su estancia en París.

El primer servicio, la cena del día 3, y el último, la cena del día 28.

Los viajeros podrán prolongar su estancia en París.

El primer servicio, la cena del día 3, y el último, la cena del día 28.

Los viajeros podrán prolongar su estancia en París.

El primer servicio, la cena del día 3, y el último, la cena del día 28.

Los viajeros podrán prolongar su estancia en París.

El primer servicio, la cena del día 3, y el último, la cena del día 28.

Los viajeros podrán prolongar su estancia en París.

El primer servicio, la cena del día 3, y el último, la cena del día 28.

Los viajeros podrán prolongar su estancia en París.

El primer servicio, la cena del día 3, y el último, la cena del día 28.

Los viajeros podrán prolongar su estancia en París.

El primer servicio, la cena del día 3, y el último, la cena del día 28.

Los viajeros podrán prolongar su estancia en París.

El primer servicio, la cena del día 3, y el último, la cena del día 28.

Los viajeros podrán prolongar su estancia en París.

El primer servicio, la cena del día 3, y el último, la cena del día 28.

Los viajeros podrán prolongar su estancia en París.

El primer servicio, la cena del día 3, y el último, la cena del día 28.

Los viajeros podrán prolongar su estancia en París.

El primer servicio, la cena del día 3, y el último, la cena del día 28.

Los viajeros podrán prolongar su estancia en París.

El primer servicio, la cena del día 3, y el último, la cena del día 28.

Los viajeros podrán prolongar su estancia en París.



INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
13 de julio de 1864.

Nuestro corresponsal de La Granja nos dice, con fecha de anteaño, lo siguiente: «El día de hoy se ha presentado mejor que los anteriores, y sobre todo la tarde ha sido deliciosa.»

Sus Majestades y Altezas han paseado por el camino de Segovia a Robledo, y han regresado a las ocho y media sin la menor novedad.

Hoy se ha dicho aquí que S. M. el Rey emprenderá su viaje a Francia a últimos de la próxima semana, lo más tarde; pero las personas mejor informadas aseguran que el augusto esposo de la Reina no marchará hasta el mes de agosto, en cuya época será recibido en París por el Emperador.

El Sr. Mon saldrá de un día a otro para Madrid, aunque es probable que vuelva pronto, pues se dice que debe celebrarse aquí Consejo de ministros.

UN CRUCERO CUBANO

Gran recibimiento

CORUÑA. (Domingo, tarde.) Ha fundeado en este puerto el crucero cubano «Patria», escuela de guardias marinas.

A recibirle salieron fuera del puerto numerosos vapores engalanados, a bordo de los cuales iban las autoridades, bandas de música y numeroso público.

Al llegar los vapores a los costados del «Patria» el público prorumpió en vivas a Cuba y España.

En el momento de fundear el «Patria» saludó a la bandera española con las salvas de ordenanza.

Las sirenas de todos los vapores atronaron el espacio con sus roncós silbidos.

El momento fué emocionante. El alcalde saludó al comandante, invitándole a presenciar la corrida de toros.

El comandante, agradecido y emocionado, obsequió a las autoridades y a la Prensa.

La población ofrece un aspecto brillantísimo.

Han llegado infinidad de forasteros. En muchas calles se han levantado arcos. Los tranvías han sido engalanados.

A la corrida de esta tarde asistirán el comandante del crucero «Patria» y el ministro de Cuba en España.

EN VITORIA

MITIN MAURISTA

VITORIA. (Domingo, tarde.) En el teatro Circo se ha celebrado el anunciado mitin maurista.

La entrada era por invitación. Acudió numerosa concurrencia, en la que se advertía la presencia de grupos que parecían dispuestos a turbar el acto.

Antes del mitin se repartieron profusamente algunas hojas impresas, en las que se dirigen violentos ataques al Sr. Maura.

Al presentarse en el escenario los señores D. Gabriel Maura, Ossorio y Gallardo, Gorcechea y Andrade, con la Junta directiva, sonaron bastantes silbidos y voces de protesta contra los que silbaban.

Entre los concurrentes de las galerías y butacas se cruzaron las consabidas frases de «Maura, sí» y «Maura, no», y sonaron vivas a Maura, a España y a Ferrer.

Se produjo bastante confusión y la Policía practió varias detenciones.

El abogado Sr. Otálora dominó la situación e hizo la presentación de los oradores. Habló seguidamente el Sr. Andrade, quien dijo que la sombra de Ferrer se proyecta sobre la política española desde el año 1909.

El retrato de Ferrer.

Durante su discurso, un grupo de socialistas extendió en la barandilla de la galería un retrato de Ferrer.

Muchos espectadores, a las voces de «A quemar ese retrato», se dirigieron al sitio que ocupaban los socialistas, se apoderaron del retrato y lo hicieron añicos.

El incidente provocó un gran tumulto, y los agentes de la autoridad tuvieron que intervenir de nuevo y efectuar otras detenciones.

Sigue el mitin.

Habló a continuación el Sr. Gorcechea, atacando al Gobierno, del que dijo que sólo aspira a llevar una vida tranquila en contubernio con los elementos revolucionarios.

Ocupó la tribuna el conde de la Mortera, siendo saludado con una calurosa ovación. El Sr. Maura (D. Gabriel) hizo el proceso del antimaurismo callejero, y defendió la política seguida por el partido conservador con anterioridad a la fecha de 1909.

Aludió al despertar del pueblo después del desastre de 1808, del que dijo el orador que todos fueron los culpables: unos por no decir la verdad, y otros por no buscarla.

Definió el programa del maurismo, entendiendo que las reformas tienen que ser preparadas con anterioridad.

Analizó el programa mínimo del Sr. Maura, y expresó su deseo de mantener relaciones firmes con las derechas, por entender que la ley quedarán asegurados.

Terminó con levantadas frases, diciendo que comprendería que los que creen que Maura faltó, pidieran para Maura el patibulo;

pero que la frase de «Maura, no» no la comprenderá nunca.

Grandes aplausos y vivas acogieron las últimas frases del conde de la Mortera.

Al comenzar a hablar el Sr. Ossorio y Gallardo sonaron bastantes aplausos.

El Sr. Ossorio comenzó criticando la representación parlamentaria que ostenta el señor Dato de la ciudad de Vitoria.

Habló después de la falta de fe del pueblo, estudiando los efectos derivados de la Revolución francesa.

Se extendió en consideraciones acerca del Jurado, de otras leyes de carácter social, del sufragio y de la vida local, que perece por causa del caciquismo.

Estudió la vida corporativa y declaró que Maura aprovechará las fuerzas que trabajan para gobernar y hacer cumplir las leyes, dando participación en los negocios públicos al verdadero pueblo y no a los profesionales de la política.

Al acabar el discurso, los aplausos tributados al orador duraron largo rato.

Terminó el acto con vivas a España, al Rey y a Maura.

La salida.

A la salida se reprodujeron los incidentes; pero los mangueros, que estaban preparados, obligaron a disolverse a los grupos.

Fuerzas de la Guardia Civil protegieron a los mangueros.

Un pequeño grupo se alejó dando gritos de «Maura, no», y fué disuelto sin gran esfuerzo.

Al acto han asistido bastantes mauristas, que vinieron de Bilbao, San Sebastián, Logroño y Pastrana.

ACADEMIAS MILITARES

Ingenieros.

GUADALAJARA. (Domingo, noche.) En el primer ejercicio han sido aprobados:

D. Juan Olalla Fernández, D. Aniceto Sanz Páez Jaramillo, D. Martín Isasi Quintana, D. Luis Manterola Zubizarreta, D. José Marino Mantillas, D. Angel Bonet Guilaín, D. Enrique de Anca Núñez, D. Francisco Martínez Núñez y D. Vicente Jimeno Arenas.

Infantería.

TOLEDO. (Domingo, noche.) Han sido aprobados en el primer ejercicio:

Don Enrique Borreiro Rodríguez, D. Ramiro Martínez Fernández, D. Luis Borreiro Rodríguez, D. Antonio Fernández Heredia, D. Angel Pérez Gallarte, D. Narciso García Muriel, D. Marcos Borán Cano, D. Martín Valderrama Miranda, D. José Lidoj Logroño, D. Joaquín Porras Iriarte, D. Aniceto Caraco Sobrino, D. José de Villalonga de Corce, D. Vicente Pajares Alarín y Pañé Alvarez, D. Ildefonso Barrera Pérez, D. Manuel Sánchez Jiménez, D. Nicanor Ojeda Fernández, D. Ricardo de Lomborri Jougaur, D. José Ruiz Sánchez, D. Tomás Ruiz Rubio, D. Manuel Rebollo Mejía, D. Emilio Gil Marsal, D. Antonio Díez Díez, D. Lorenzo Perales Jiménez, D. Eduardo Navarro Chacón, D. Ramón Cantalapiedra Rodríguez, don Alvaro Bermúdez de Castro, D. Antonio Rivera Eschoneis, D. Gerardo Fernández Pérez, D. Antonio Segura Lacombe, D. Jesús López Amor, D. Juan Martínez de Pizón, D. Francisco Visedo Moreno, D. Rafael Vascas Serena, D. Francisco Alcubilla Martínez, D. Juan Acuña Arndez, D. José Sareoga Ramírez, D. Luis Bindez Pascual, D. Manuel Escortí Ros, D. Agustín Carrasco, D. José Gate Igortiza, D. José Sezey Martínez, don Manuel Bernal Hernández, D. Miguel Gallardo Pizarro, D. Francisco Barceló Cheulo, D. Ramón Chinchilla Grande, D. Emilio Calvo Gastel, D. Moisés Romeral González, D. Eusebio Cañizares Gutiérrez, D. Manuel Reparaz Ostain, D. Agustín Gutiérrez Terán, D. José Jiménez Arenas, D. José Santos Pla, D. Miguel Ejiño Gracia, D. Alfredo Martín Pedrosa, D. Miguel Nicolau Tensido, D. Angel Esplá Bermúdez, D. Mariano Trujillo Peñalver, D. Mario Padrón Mora, D. Carlos Patos Sillo, D. Eugenio García Rivas, don Benjamín Varón Barber, D. Santiago Lezcano Mendoza, D. Luis Mayoral Pérez, don Olegario Tomé Prada, D. Rafael Urbano Domínguez, D. Carlos Meneses Fernández Miranda, D. Armando Ocaña Riera, D. Juan Manuel Rodríguez, D. César Collado García, D. Federico Valdés Soizaga, D. Manuel Mauri Vera Iscar, D. Antonio Sanz Gracia, D. Juan Muñoz Gólgueiras, D. Joaquín Domínguez Ortero, D. Juan Hernández Gómez, D. Manuel Tejedor Martínez, D. Jaime Apeador Corral, D. José Bonet Tare, D. Juan María Fernández Valderrama, D. Alfonso Foz Gallón Orta, D. Juan García Lomas, don Luis Suárez Poder, D. Luis Sigas Villar, D. Eugenio Machado del Hoyo, D. José Ruiz Barrientos, D. Enrique Martín Rodríguez, D. Antonio Moreno Cortés, D. Antero Boni Rivero, D. José Dumes Trinidad, D. José de Carranza García, D. José Alfonso Salado, D. José Rivero de Aguilár, D. José María Mateos Rebollo, D. Domingo Buendía, don Tomás Rivero Angulo, D. José Nestares Cuéllar, D. Luis Rebollo García, D. Antonio Allar, D. Luis Rebollo, D. Fernando Vizcaíno González, D. Eduardo Plata Corrello, D. Miguel Ruiz de Toledo, D. Hermenegildo González Prada, D. Joaquín Arondiga Puchón, don Domingo Herreiro Indaro, D. Antonio Ibat León y D. Angel González Mariondo.

Han aprobado el cuarto ejercicio teórico: Don José Pineda Aquirio, D. Antonio Gutiérrez Martínez, D. José Gistau Marrentill, D. Jesús Velasco Santas, D. Vicente Garrón Fuentes, D. José Camacho Sandeno, D. Joaquín Hita Estanga, D. José Andújar Pini-

llo, D. Sabas Navarro Druisdon, D. Antonio Puga Noguera, D. Enrique Castro, D. José García Pelayo Trevilla, D. Manuel González Ortiz, D. Joaquín de Arnaiz y Almeida, D. Estanislao Rueda Marín, D. Octavio Fernández Escudero, D. Julio Orondo Sánchez, D. Rafael Tejada Salgado, D. Agustín Moñeva Esteban, D. Ignacio Gómez Beltrán de Guevara y de Guevara, D. Salvador Tarresa Visellado, D. Julio Vive Gilbert, D. Manuel Alonso García Domínguez y D. Benarifino Bocino Villaverde.

LOS MAURISTAS EN SANTANDER

Un discurso del Sr. Maura

Excursión a Solórzano.

SANTANDER. (Domingo, noche.) Se ha verificado la excursión de los adictos a la política del Sr. Maura a la finca de éste, donde veranea con su familia.

De Santander salió un tren especial para Beranga a las dos de la tarde.

Además fueron muchos mauristas de Santander y de los pueblos en automóvil.

Había entre los que acudieron a Solórzano Comisiones de Santoña, Laredo, Solares, Astillero, Ampuero, Comillas, Torrelavega y otros pueblos de la provincia, incluso de Potes.

El conjunto de los excursionistas sería de unos seiscientos, figurando de todas las clases sociales.

Desde la estación de Beranga fueron los excursionistas en automóviles y otras clases de vehículos, que hicieron repetidos viajes.

El Sr. Maura, emocionado.

Salió D. Antonio Maura, y fué en seguida rodeado por numeroso grupo, que le ovacionó cariñosamente.

Habló brevemente el ex diputado D. Pedro Acha, saludando al jefe y, en nombre de todos los presentes, ofreciéndole el acto como homenaje de adhesión y de respeto.

Estaba el Sr. Maura descubierto y en una pequeña elevación del terreno, sombreada por un grupo de robles.

La escena le produjo honda emoción, viéndose que a sus ojos asomaban las lágrimas y cómo antes de empezar a hablar hubo de sobreponerse para dominarse.

Esto produjo impresión en cuantos lo presenciaron.

Habla el Sr. Maura.

Repuesto el Sr. Maura, habló en tono reposado y en forma elocuente.

Comenzó por agradecer el acto a los que habían ido a saludarle en su retiro.

Recomendó tolerancia para con los adversarios, al mismo tiempo que perseverancia en las ideas, consagrándose al servicio de la Patria, para lo cual debe procurarse a todo trance despertar a los indiferentes para que se manifiesten en uno ó en otro modo, aunque sea en contra, pues los que no profesan idea alguna son parásitos, que así se sustraen al servicio de la Patria.

También dijo que no había que ambicionar el miedo, sino la justicia; que no había que solicitar a los elevados, sino a los humildes, que son los necesitados de amparo; que es indispensable destruir la leyenda de que los humildes necesitan revoluciones para mejorar, puesto que lo que necesitan es autoridad que los defienda contra las imposiciones y las injusticias de los fuertes.

Añadió que piensa esta cerca el día en que volverán a encargarse de la administración los antiguos señores, dejando de administrar los mayordomos.

Terminó con un párrafo brillante, de exaltación al patriotismo, ensalzando la Monarquía y la persona del Monarca, diciendo que es preciso sacrificarse en su real servicio, que es el servicio de la causa nacional.

Dió un viva a la Patria y otro al Rey, que fueron contestados con entusiasmo y unanimidad por todos los presentes.

Presentación de un ciego.

Todos los excursionistas entraron después en la finca, estrecharon la mano del Sr. Maura y firmaron en un pliego, como recuerdo del homenaje.

Entre los que saludaron al Sr. Maura llamó la atención un ciego, vendedor de periódicos, llamado Manuel Llanos, el cual, al ser presentado, dijo que no quería morir sin estrechar la mano de D. Antonio.

Abrazó el Sr. Maura al ciego, diciéndole que agradecía mucho su adhesión.

La señora de Maura.

Se encuentra muy delicada la esposa del Sr. Maura, exigiendo su estado grandes cuidados y mucha tranquilidad.

Por esta causa estuvo a punto de suspenderse la excursión; pero la autorizó el señor Maura, diciendo que no podía ser suspendida después de los sacrificios que representaba la organización.

Regresaron los excursionistas muy satisfechos, llegando el tren especial de regreso a Santander a las nueve y cuarto de la noche.

Aguas de Cabreiroá

Insustituibles en las mesas de buen tono.

ANDALUCÍA

Candidatos a concejales.

ALMERÍA. (Domingo, tarde.) En el Ayuntamiento se ha efectuado la proclamación de candidatos a concejales.

No se ha registrado incidente alguno. Para 17 puestos se presentan 30 candidatos.

Muerto a puñaladas.

Participan del pueblo de Vera que por resentimientos regañaron en las afueras del pueblo Bartolomé García Haro y Juan Martínez (a) «El Narices».

Bartolomé mató a puñaladas a Juan Martínez.

Una protesta.

SEVILLA. (Domingo, tarde.) Varios ex concejales conjuncionistas y radicales que simpatizan con la campaña ferrerista, han dirigido una carta a los periódicos protestando del acuerdo que adoptó la Corporación municipal en el sentido de pedir la demolición de la estatua de Ferrer que se alza en Bruselas.

Los elementos referidos han celebrado una reunión, acordando publicar un manifiesto dirigido al pueblo, remitir una exposición al consúl de Bélgica, celebrar un mitin y organizar una manifestación.

En Cabezas de San Juan.

SEVILLA. (Domingo, tarde.) El alcalde de Cabezas de San Juan ha telegrafado al gobernador civil, anunciándole que los patronos se niegan rotundamente a aceptar el laudo dictado, que aceptaron ayer los obreros, manifestando que solamente transigirán con las conclusiones aceptadas para la solución de la huelga en Villamartin, Jerez y Bornos.

El gobernador se muestra contrariadísimo por la complicación que supone esa negativa.

Los obreros dieron a entender que irían a la huelga general, caso de rechazar los patronos el laudo referido.

Los propietarios acceden.

CADIZ. (Domingo, noche.) El gobernador civil ha recibido nuevas noticias de los dueños de los cortijos del término de Jerez y de los pueblos comarcanos diciéndole que acceden a su petición de dar trabajo a todos los obreros que tomaron parte en la huelga y que ahora se encuentran sin trabajo por haber mucho obrero forastero.

Con esta decisión han desaparecido los temores que había de que ocurrieran nuevos incidentes.

A Ferrol.

CADIZ. (Domingo, noche.) Han marchado a Ferrol, para tomar parte en el concurso experimental de tiro, el coronel de Artillería, jefe de la Escuela de Cádiz, D. Luis Salamanca; el teniente coronel, jefe de Estudios, D. Ramón Dorda; el comandante señor Moreno Sierra y el capitán Sr. Ruiz del Portal.

Los ejercicios empezarán el día 20 de julio y terminarán el 10 de agosto.

Se harán numerosos ejercicios, incluso las pruebas de diversos inventos.

Otro mitin.—Viaje del diputado.—Proyectos y mejoras.

LA LINEA. (Domingo, noche.) Al mitin organizado por los radicales del Sr. Robledo y por los amigos del ex alcalde maurista señor Lima ha asistido escasa concurrencia, pues no pasarían de ciento cincuenta personas las reunidas, a pesar de ser día festivo.

Como de costumbre, han clamado contra el alcalde y el Ayuntamiento y han pedido la cabeza del diputado.

Según noticias de Madrid, el Sr. Torres vendrá la semana próxima con el inspector de Primera enseñanza para estudiar el aumento de escuelas y para conferenciar con los elementos mercantiles, poniéndose de acuerdo con ellos sobre detalles del texto de la proposición que ha de presentar en el Congreso sobre reforma del régimen fiscal en esta zona.

Adjudicación a la Casa Anduiza

FERROL, 12, 1 madrugada. En el concurso celebrado en este Arsenal ha sido adjudicado a la fábrica Anduiza, de Bilbao, cuya sucursal se halla establecida en esa corte, el suministro de vajillas para todos los ranchos del acorazado Alfonso XIII.—El corresponsal.

ARAGON

Las fiestas de San Lorenzo.

HUESCA. (Domingo, noche.) El Sindicato de iniciativas acordó emitir acciones para sufragar los gastos de la corrida de toros de las fiestas de San Lorenzo.

Créese que torearán Belmonte, Manolete y Posada, y los toros son de la ganadería de Olea.

Habrán tres días de aviación. La banda del regimiento de Aragón, de guarnición en Zaragoza, ha sido contratada para las fiestas.

Hace un calor sofocante. Los puntos varaniegos de los Pirineos están concurrenciosos.

Nuevo canónigo.

Ha sido nombrado canónigo de esta catedral el párroco de San Lorenzo, D. Jacobo Robán, persona que goza de grandes simpatías en el vecindario.

Anoche fué obsequiado con una serenata.

La segunda escuadra

Sabemos que el Gobierno, para hacer agradable el proyecto de la segunda escuadra y suavizar su aprobación, piensa lavarlo con Jabón de Henó de Pravia.

CASTILLA LA NUEVA

El Sr. Barreto en Guadalajara.

GUADALAJARA. (Domingo, noche.) Ha llegado el diputado a Cortes Sr. Delgado Barreto, que apadrinará al hijo del profesor del Colegio de Huérfanos, que se bautizará hoy.

El Sr. Barreto fué recibido por infinidad de amigos.

CATALUNA

Los voluntarios catalanes.

BARCELONA. (Domingo, tarde.) Se han reunido los voluntarios catalanes de la guerra de Africa en 1866.

Asistieron 18. El presidente dió detalles de las gestiones practicadas para conseguir del

Estado una pensión, cuyo proyecto está pendiente de discusión en las Cortes.

Se leyeron cartas de varias personalidades, ofreciendo su apoyo.

Se acordó insistir para que sea un hecho en breve plazo la pensión de 240 pesetas anuales.

El doctor Carulla.

Mañana saldrá para un balneario francés el rector de esta Universidad, doctor Carulla.

Contra los toros.

La Comisión abolicionista de las corridas de toros, en reunión que ha celebrado, acordó, contando con el apoyo de la Sociedad protectora de animales de Cataluña y de otras del extranjero, celebrar un Congreso internacional antitaurino en la época de la Exposición de industrias eléctricas que se celebrará en esta ciudad.

Para dicho Congreso ha recibido la Comisión importantes adhesiones de Sociedades humanitarias y de cultura.

Los jaimistas.

Dentro de breves días se comunicará oficialmente la designación del Sr. Junyent para la delegación en Cataluña del partido jaimista, vacante por renuncia del duque de Solferino.

El núcleo importante del jaimismo barcelonés ha hecho público su propósito de no acatar dicha designación, obrando con independencia de los Centros oficiales.

El duque de Solferino y los elementos que acudían a sus hijos, permanecerán alejados de la política actual.

Los conservadores.

Entre los conservadores ministeriales de esta ciudad se agita la idea de editar un periódico diario que sirva de órgano a sus ideas.

En los centros del partido no existe por ahora acuerdo alguno oficial en este sentido.

Los radicales.

Mañana ó pasado se reunirá la Junta municipal del partido radical bajo la presidencia del Sr. Lerroux, para tratar de la presentación al consistorio por la minoría del partido, la proposición relativa al monumento a Ferrer.

En dicho acto, el Sr. Lerroux pondrá de manifiesto a los oradores del mitin del teatro Soriano, la satisfacción con que el partido ha visto su conducta, pero les exigirá que desistan serias dificultades legales para su realización.

Créese que no pasará nada, y que las aguas volverán a su cauce.

Preparando labor.

Los diputados y senadores regionalistas han comenzado el estudio de diversos proyectos ministeriales, que serán presentados a las Cortes en cuanto éstas reanuden sus sesiones.

Al efecto se han recibido en dicho Centro político, remitidos por las Mesas parlamentarias, buen acopio de datos y documentos.

El día de hoy.

Ha sido uno de los más calurosos el día de hoy.

Esta tarde muchísima gente se ha dirigido a las afueras de la ciudad para recrearse en los pinares de las montañas vecinas.

En el campo de «foot-ball» del Club Barcelona se juega hoy un gran partido entre los Club España y Español.

La cogida de Miguel Freg.

BARCELONA. (Domingo, noche.) La muerte de Miguel Freg ha producido grandísima impresión.

Las primeras noticias se supieron por un telefonema que recibió Josecito y después por las Redacciones de los periódicos.

La afición le quería muchísimo, pues en varias corridas que toró a principio de temporada quedó muy bien.

En una corrida que toró en la plaza de Las Arenas fué llevado en hombros hasta su domicilio.

Joselito mejora.

BARCELONA. (Domingo, noche.) Josecito se encuentra muy mejorado de las heridas que recibió.

Por el hotel desfila numeroso público para preguntar por su estado.

La Princesa extranjera

Éxito enorme, incomparable. Gran Teatro.

VASCONGADAS

Los excursionistas de Pau.

SAN SEBASTIAN. (Domingo, tarde.) Los centenares de excursionistas llegados de Pau han sido objeto de un cariñoso recibimiento.

El Círculo Mercantil les ha obsequiado con un aperitivo en el restaurant del balneario de la Perla.

Por la tarde les ha invitado a tomar café el Círculo Francés.

Luego asistirán al partido de pelota, al festival de cultura física y a un lunch con que les obsequia también el Círculo Mercantil.

Fracaso de una huelga.

BILBAO. (Domingo, noche.) Reunidos e Asamblea los capitanes, oficiales y maquinistas de la Marina mercante, acordaron, desista de amplia discusión, considerar como fracasada la huelga y procurar buscar colocación donde la encuentren, incluso en los buques de la Asociación patronal, incondicionalmente.

La derrota es muy comentada.

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
13 de julio de 1864.

En la becerrada que se celebró ayer en los Campos Eliseos hubo brindis notables y que no carecieron de oportunidad.

Un matador brindó por la duquesa, y por la marquesa, y por otras muchas mujeres casi tan lucidas como ellas que hay en Madrid. En este brindis hay una delicadísima galantería.

Otro lo verificó por la salud de usted y por la mía, que nunca ha estado más comprometida. Este brindis encerraba un gran fondo de verdad.

Y otro matador, en fin, brindó por esos bellos ojos y porque no se rian ustedes si llevo un revolcón, cuyo brindis es una bella fórmula de galantería, de súplica y de resignación capaz de ablandar las entrañas de la fiera con quien iba a habérselas el lidiador.

Don Salvador Morales

Con verdadero dolor recibimos la infausta nueva de la muerte del que fué nuestro distinguido compañero en la Prensa D. Salvador Morales.

Era un veterano periodista, ya retirado de la vida activa de la profesión, á la que en todo momento supo enlucir con su talento, con su pluma y con su honradez intachable.

Afiliado al partido tradicionalista, consagró sus actividades siempre á los periódicos de esa comunidad.

Trabajó en Barcelona muchos años. Allí dirigió *El Correo Catalán*. Vino á Madrid para encargarse de la dirección de *El Correo Español*, cargo que por sus achaques hubo de dejar no hace mucho tiempo, con gran pena de los que á sus órdenes trabajaban y mejor que nadie conocían la extraordinaria cultura del Sr. Morales, sus grandes dotes de escritor notabilísimo y sus excelentes prendas personales.

Sus correligionarios sentían por él verdadera veneración. Sus adversarios políticos le hicieron siempre la justicia de reconocer la rectitud de sus intenciones y su indiscutible honrra de bien, así como su amplia ilustración y su gran capacidad demostrada en sólidos escritos.

Nos asociamos de todo corazón al duelo que causará la noticia de la muerte del ilustre escritor y periodista, y acompañamos á sus deudos en la pena que les embarga.

Hurto de otra registradora

Ponemos en conocimiento de todo el comercio que á D. Evaristo Vázquez le hurta el mostrador de su vaquería, Paseo de Santa Engracia, núm. 5, una caja registradora núm. 220/474632.

Rogamos se abstengan de comprar dicha registradora, que seguramente el autor de la fechoría ofrecerá por poco dinero.

Si además indican el paradero de la citada registradora al Sr. Vázquez ó á nosotros, lo agradeceremos mucho.

Cajas Registradoras «National», Preciados, núm. 11.

Después de la muerte de un torero

Y á las diez de la noche, después de un trabajo abrumador é impresionado por el relato de la muerte de un hombre joven y fuerte y artista en su arriesgado arte de lidiar toros, salgo á la calle, deseoso de respirar aire puro, de que mis oídos no sean notificados por las molestas llamadas de los teléfonos, y sobre todo, ansioso de unos momentos de descanso.

Y cuando cruzo la calle, el peso de una mano que descansa sobre mi hombro derecho, el más fatigado por la larga tarea de tomar por teléfono los incidentes ocurridos en la lidia de centenares de toros lidiados en los centenares de plazas de España, me hace girar sobre los talones y exclamar:

—¿Has visto qué desgracia?

La mano que ha descansado sobre mi fatigado hombro es la compañera de la izquierda de un muy buen y antiguo amigo mío, aficionado, es decir, apasionado por la fiesta nacional como el que más.

—¿Has visto qué desgracia?—volví á repetir.

—En efecto. La cosa ha sido tremenda; pero, chico, nos hemos quedado sin dos toros.

He ahí, en la contestación de mi amigo, retratado el buen aficionado á los toros.

«Nos hemos quedado sin dos toros más.»

Esa es la verdad: se quedaron sin dos toros más.

Los aficionados que ayer tarde presenciaron la cogida del diestro Miguel Freg, á los cuarenta minutos de haber sido el diestro mejicano empitonado por un toro grande, muy grande, como movidos por un mágico resorte, pusiéronse en pie, y el pensamiento por un momento voló hasta la enfermería, en la que, sobre una cama de operaciones tan fría como la muerte, á un muchacho se le escapaba la vida, mientras un mago, conocedor de los secretos de la Medicina, luchaba indolentemente tratando de vencer á lo inventible, á la muerte, que, saltando por entre borbotones de sangre, después de haber estado posada en acecho durante algunos instantes, descansando sobre los alambres de mil colores, guarnecidos de oro, entraba dueña y señora en el pecho del herido, y en él cantaba victoria, pues había conquistado una vida más.

Miles de espectadores, impresionados, qui-

zás temerosos por la parte con que cada cual había contribuido á la tragedia, pidieron, porque el corazón con voz imperiosa lo pedía, imponiéndose á la voluntad, que la lidia de los dos toros que restaban se suspendiera en señal de duelo.

Y la lidia se suspendió.

Peró, á pesar de ello, los hombres no pudieron impedir, con toda la fuerza de su clara inteligencia, que un pasodoble flamenco, muchas risas y muchas voces de alegría fueran el último adiós que miles de espectadores dedicaban á un hombre que, vestido con un traje ridículo de mil colorines, expiraba en medio de los mayores tormentos.

Freg entreabrió perezosamente sus ojos, quedóse frío como el mármol y cruzó resignadamente sus manos sobre la herida, como queriendo retener la vida que por ella se le escapaba.

«Nos han dejado sin dos toros.»

Me estremecí al escuchar estas palabras, pronunciadas con una frialdad inconcebible.

Sentí una gran repugnancia hacia mi amigo...; pero luego pensé: es aficionado á la fiesta nacional... Va á la plaza á eso.

Si á eso no fuera, cuando sale un toro pequeño no protestaría, no pediría á voces un toro grande, muy grande, tanto como el que ayer segó la vida de un torero joven.

Si mi amigo fuera á la plaza solamente á admirar la destreza de un hombre que con un capotillo esquivaba las acometidas de una fiera, desearía que la fiera fuese cuanto más pequeña mejor, para que el hombre corriera el menor peligro posible, y así admirar tranquilo su destreza.

Peró mi amigo paga las entradas á cien pesetas cuando torea toreros de los que, como él dice, son carne de toro.

Mi buen amigo empujaba el colchón por ver cómo un toro enviaba á la enfermería á toda una cuadrilla.

Peró no forméis mal concepto de mi buen amigo; os aseguro que es un buen muchacho, incapaz de hacer daño á una mosca; no tiene más defecto que el de ser aficionado á los toros.

Como él hay muchos, muchísimos; son buenos, muy buenos; pero son capaces de quedarse sin comer por presenciar una corrida en la que se le lidie ganado de Miura.

¡Qué bien matan esos toros á los toreros! ¡Qué acreditados están!

Es la única ganadería que anuncian con letras grandes y rojas, rojas como la sangre que los referidos toros han hecho brotar de los cuerpos de los lidiadores.

¿Miras en el cartel?

Plaza llena.

Y si mañana un miura mata á un torero y en señal de duelo se suspende la lidia de dos toros, mi buen amigo, dejando caer su mano sobre mi hombro, me dirá:

—Chico, la cosa ha sido tremenda; pero nos hemos quedado sin dos toros, que quizás hubiesen hecho pupa.

JOSE ROMEO

SECCIÓN OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden nombrando, en virtud de concurso, profesor auxiliar de Teoría del Arte, Composición de edificios, y primero, segundo y tercer curso de proyectos de la Escuela Superior de Arquitectura de Barcelona á D. Francisco Aznar y Sanjurjo.

Otra autorizando á D. Ricardo Morenas de Tejada la práctica de excavaciones y exploraciones en un lugar entre la carretera á la estación de Quintana de Gormaz y el pueblo de San Esteban de Gormaz.

Otra disponiendo se provea por concurso entre auxiliares de las Escuelas Superiores de Arquitectura de Madrid y Barcelona la plaza de profesor numerario de Conocimiento de materiales, Tecnología y Salubridad é Higiene vacante en la Escuela Superior de Arquitectura de Madrid.

Otra disponiendo se cumplan las sentencias dictadas por la Sala de lo Contencioso Administrativo del Tribunal Supremo en el recurso interpuesto por D. Miguel Sánchez de Castro y otros maestros, antiguos auxiliares de las Escuelas Superiores de esta corte, contra la real orden de este ministerio de 21 de junio de 1913.

FOMENTO.—Real orden resolviendo instancia del presidente de la Comunidad de Labradores de Osuna, provincia de Sevilla, interesando se dicte una disposición de carácter general que fije el procedimiento ejecutivo que las Comunidades de Labradores pueden emplear para hacer efectivas las cuotas para contribuir á los gastos generales que la guardería rural ocasiona.

Otra disponiendo se inscriba en el Registro especial creado en este ministerio por la ley de 14 de mayo de 1908 la entidad de seguros Asociación Médico Quirúrgica Española de Enfermedades, domiciliada en esta corte.

Otra suspendiendo la subasta anunciada para las obras del puerto de Villagarica.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Gracia y Justicia.—Subsecretaría.—Anunciando hallarse vacante la plaza de médico forense y de la prisión preventiva del Juzgado de primera instancia de Gandía.

Titulos del Reino.—Relación de instancias presentadas en este ministerio en los meses de abril, mayo y junio.

Instrucción pública.—Subsecretaría.—Nombrando profesores de Dibujo lineal de las Escuelas Industriales de Linares y Sevilla, y de las de Artes y Oficios de Almería, Baeza, Barcelona, Ciudad Real, Córdoba, Granada, Jerez de la Frontera, Málaga, Palma (isla de Santa Cruz), Toledo y Santiago á los señores que se mencionan.

EN EL ESPAÑOL

MITIN DE DEPENDIENTES

En el teatro Español se ha celebrado la reunión de los dependientes madrileños para defender el proyecto de ley de la jornada de la dependencia mercantil.

Se repartió la siguiente nota con la convocatoria:

«¡Dependientes madrileños!

Acaba de presentarse al Senado la ley que regulará la jornada de la dependencia mercantil. Satisfecha deberá estar la dependencia española de este triunfo, pues triunfo es el que los Poderes públicos se preocupen de nuestra triste situación, reconociendo la justicia de nuestras peticiones.

El proyecto presentado no satisface de lleno las aspiraciones de los obreros del mostrador, pero hay que defenderle (con algunas modificaciones) con verdadero tesón, pues nuestros patronos tratan de ejercer presión sobre los llamados á legislar. Esta presión sólo la podemos contrarrestar agrupándonos todos y luchando con todas nuestras energías para no dejarnos arrebatar nuestra libertad y nuestro derecho.

La clase patronal, dando una vez más pruebas de egoísmo, trata de arrebatarlos esta mejora, haciendo caso omiso del altruismo y la filantropía, llevando por único lema la rutina, la venganza ruin y la rastrera calumnia. Eleva su voz contra nuestras justas pretensiones, atacándonos, no con alteza de miras, sino valiéndose de insultos, regañándonos la libertad para combatirlos, no con las armas que ellos emplean, sino con nobleza y razonamientos que demuestran el por qué de la necesidad de que se regule la jornada de trabajo para los obreros mercantiles.

Peró nosotros debemos protestar de las ofensas que nos han inferido, defendiendo nuestro ideal á plena luz, en la calle, en reuniones públicas: en una palabra, allí donde sea preciso, demostrando que estamos dispuestos á realizar grandes sacrificios por conseguir la ley y acabar con la explotación tan inicua que con nosotros cometen.

Ha llegado, por tanto, dependientes madrileños, el momento de demostrar nuestras fuerzas, el de reafirmar que queremos que la ley de la jornada sea un hecho, que acudamos á los actos que se celebran para incitar á los legisladores á que cumplan con su deber y no hagan caso de bravatas de la clase patronal, que amenaza con la huelga en caso de aprobarse la ley.

Es necesario que estrechemos las filas de nuestro ejército, que mal que les pese á nuestros detractores, se impone, no sólo por su fuerza, sino por la justicia que representa, cuyo fallo nos ha de ser un todo favorable por la justicia que nos asiste.

Así, pues, como principio de nuestra campaña, os convocamos á un gran mitin público, cuyo lugar y día se inserta en el presente, y os invitamos á que acudáis á demostrar con vuestra presencia que estáis decididos á obtener la justa reivindicación de vuestros derechos, simbolizado en estos momentos en la «ley de la jornada» que acaba de presentarse á las Cortes.

Dejad por un momento vuestras diversiones y recreos, y pensando en el mañana, que para nosotros es lo desconocido, ayudados para procurar dignificar nuestra profesión, aumentando nuestros conocimientos, adquiriendo mayor educación comercial para capacitarnos como hombres cultos, librándonos del trabajo enervante que hoy realizamos, el cual nos priva de ser verdaderamente útiles á la Humanidad, á la familia, al progreso y á la libertad de los pueblos, gimiendo bajo el peso de una civilización rutinaria y bárbara, que priva á sus más numerosos y útiles componentes del fruto de su propio trabajo.

Madrid 7 de julio de 1914.
Por la Federación Nacional, Asociación General de Dependientes de Comercio, Unión de Sastretería, Unión Ultramarina, Auxiliares de Farmacia, Dependientes y Cortadores de Calzado, Peluqueros y Barberos, Dependientes de Tablajerías, de Pompas y Fúnebres, Carbonerías y Limpiaabotas, La Comisión.»

Preside D. Luis López Santamarina.

Asisten el diputado Sr. Salvatella y otras personas conocidas.

La concurrencia es grandísima, viéndose el teatro lleno.

Habla en primer término D. Antonio Lorenzo.

Dice que los dependientes no pueden atender á sus necesidades con los sueldos mezquinos que cobran.

Añade que es menester la unión de todos los dependientes.

D. Mariano Machin.

En nombre de la Unión ultramarina. Hace historia de la intervención de los patronos ante la Comisión del Senado, especialmente por el patrono Sr. Garzón.

Dice que los patronos no tienen otro interés que seguir teniendo á los dependientes sometidos á su explotación.

Se trata de que se considere á los dependientes con mayor humanidad.

Largo Caballero.

Recuerda que ya en actos análogos habló para apoyar á la dependencia mercantil, pues cree que no hay reclamación más lógica que la de pedir la reducción de la jornada de trabajo.

Reconoce que los patronos aumentan de mejor grado el jornal que acceder á la reducción de la jornada.

Dijo que por la ficticia libertad de trabajo se preocupan hoy menos los patronos de los proletarios que se preocupaban los señores feudales del trato que daban á sus esclavos.

Lee una estadística en que se demuestra que la mayor parte de los accidentes del tra-

bajo ocurren cuando dicho trabajo es más intenso y duradero.

Es muy aplaudido.
El Sr. Salvatella.

Habla fuera de turno por tener que ausentarse.

Pronuncia un elocuente discurso, manifestando que está muy satisfecho de la defensa que hace gustosísimo de la dependencia mercantil, al ver que los patronos tratan de llegar hasta la huelga. Cuando se observan procedimientos semejantes hay que reconocer que muchas veces los procedimientos violentos del pueblo tienen algo de justificación.

Pinta el cuadro de los dependientes de comercio, alejados de sus familias, ocupados durante todo el día en su ruda labor.

En un palco aparece un cartel, donde se lee «Abajo la explotación! Viva la jornada de diez horas!», y se oyen grandes aplausos.

No hay que acudir á la lucha en el terreno romántico de los sentimientos; hay que ir á ella cuando una preparación es garantía de un triunfo en la práctica; por eso creo que estáis en lo firme.

El Parlamento se ocupa de vosotros, y cuando en el Congreso se discuta el proyecto le apoyaremos los republicanos; es más, si tenéis fuerza para modificarle en sentido más progresivo, lo modificaremos.

Aplausos.

Prevé que se han de aprobar muchas leyes semejantes á ésta, y que los patronos se convencerán de que habrán ido ganando con ello porque no sólo el trabajo vuestro será mejor, sino que la sociedad española habrá mejorado.

Relata cómo, logrado el bienestar de la clase obrera, no sería un tránsito cruel el del patrono que, fracasado en su industria, volviera á vivir por su propio esfuerzo. La justicia social resplandecerá más, y no sería temible, como ahora, un estado parecido al de la miseria.

El Sr. Salvatella es objeto de una gran ovación, que se reproduce en las puertas del teatro, adonde van á despedirle muchos de los concurrentes.

El Sr. Martín.

Dependiente de peluquería.

Ataca también con dureza á los patronos, particularmente á aquellos que fueron á levantar acusaciones contra la dependencia en la información del Senado.

Defiende también la aprobación del proyecto de la reducción de la jornada de trabajo.

Es muy aplaudido.

Lucio Martínez.

Presidente de la Casa del Pueblo.

Expone la situación de la clase obrera, que ha tenido que reunirse para defenderse de muchos cambios experimentados, como el debido á la maquinaria.

El pequeño comerciante va desapareciendo. Las grandes fabricaciones ó comercios lo invaden todo, y las Cooperativas han producido también una gran transformación. El dependiente ha sufrido con ello.

Dice que es menester luchar hasta hacer que desaparezca el internado.

En este aspecto—añade—estaremos siempre los obreros manuales á vuestro lado.

Alienta á los dependientes á la unión para que progrese la Asociación y se consigan los propósitos de la clase.

Aconseja que no se vea en la mujer, que invade de día en día el trabajo, á un enemigo que viene á lograr un jornal más barato, sino que se la debe asociar como á un nuevo elemento trabajador.

Aplauda la ley del Descanso dominical.

Dice que los dependientes, que de continuo son afables y cariñosos detrás del mostrador, deben sentir virilmente sus derechos y llevarlos á la práctica.

Aplauda también la ley de Accidentes del trabajo, aunque reconoce que es pequeña concesión todavía á la clase trabajadora.

Los dependientes tienen ya á gala el llamarse obreros, porque aunque llevan cuello y visten bien, trabajan diez y siete horas, mientras que el albañil sólo está en el andamio ocho y media.

Recuerda que en Francia acaba de concederse la semana inglesa, con descanso desde las doce del día del sábado hasta la mañana del lunes.

Cree segura la cooperación de la dependencia de provincias, y termina alentando á los dependientes á la lucha.

D. Santiago Pérez.

Representante de la Asociación general de Dependientes de Comercio.

Dice que se ha dado una gallarda contestación, con este acto ordenado y cortés, á las proclamas de la clase patronal en la información del Senado, particularmente á la falsa especie lanzada de que la aprobación de la ley representaría la ruina del comercio de España.

Enumera la situación de la dependencia mercantil. Los de ultramarinos, que trabajan diez y ocho horas, son objeto de trato durísimo, comen mal y viven en habitaciones malsanas. Los del gremio de vinos, sujetos al internado, vergüenza de este siglo, explotación inicua del niño, verdadera existencia actual de la esclavitud; los dependientes de escritorio, aristocracia de la clase, según se dice, que hacen una labor intensísima, cerebral, mal remunerada; toda la clase en general, vestida con decencia, pero con el estómago vacío. (Aplausos.)

Contra esto van los patronos al combatir el proyecto, con palabras groseras, con frases de mal gusto, no con razonamientos lógicos. (Aplausos.)

Dice que conoce á un patrono, que aspira á ser concejal, que afirma que el comercio necesita engañar al cliente para vivir.

Dice que el comercio agoniza porque está en manos de gente rutinaria, sin espíritu de clase ni de asociación ni de defensa.

La ley no le ha de perjudicar, porque el

cierre y la apertura serán unánimes, sin com-

petencia posible por ese lado.

El Estado y los Ayuntamientos aumentan las contribuciones, ahogando al comercio.

Sin embargo, los comerciantes no saben defenderse de ello; á lo común, se celebra una reunión en el Círculo de la Unión Mercantil para salir en letras de molde; se trata de hacer un monopolio, y se cruzan de brazos; la aristocracia acude al Extranjero y á las Comunidades religiosas vendedoras de productos, y se conforman resignadamente; pero se trata de rebajar la jornada á unos hombres que se matan á trabajar, y amenazan con la huelga. ¡Triste ocasión! ¡Inoportuno momento!

Los dependientes estamos seguros de nuestro triunfo, y el día que nos denieguen lo que pedimos, recurriremos á la dependencia mercantil internacional.

(Grandes aplausos.)

Pide la cooperación de todos.

Pide también un aplauso para los obreros del arte textil de Béjar y para los obreros agrícolas de Cádiz.

El orador fué muy aplaudido.

El presidente.

Hace el resumen del acto, que terminó con ordea á las siete de la tarde.

Conclusiones.

Primera. Que se apruebe la ley tan pronto se abran las Cortes.

Segunda. Que la jornada que señala la ley á los dependientes de comercio sea de diez horas.

Tercera. Que se apruebe el proyecto que como está presentado, en lo que se refiere al cierre á las ocho.

Cuarta. Que no estén exceptuados del cierre los gremios de ultramarinos, farmacias, peluquerías, carnicerías, pescaderías, vinos y licores, confiterías, ortopedias y hernerías.

En la calle.

Un grupo de dependientes de comercio dirigió á la salida del mitin por la calle del Príncipe, llevando el cartel que figuró en uno de los palcos del teatro, donde se pedía la jornada de diez horas.

Llegó el grupo á la Carrera de San Jerónimo, oyéndose muchos vivas á la jornada de diez horas y á la dependencia mercantil.

En la Puerta del Sol varios guardias se acercaron á los manifestantes y les arrebataron el cartel, entre un vocerío ensordecedor.

Los dependientes se revolvieron contra los guardias y hubo una pequeña colisión.

Después los dependientes se situaron frente á Gobernación, y estuvieron un gran rato pidiendo que les devolvieran el cartel.

Se cerraron las puertas del ministerio y algunos guardias hicieron que se alejaran los grupos de aquel sitio.

No hubo detenciones ni incidentes graves. Los dependientes siguieron por la calle Mayor y desfilaron por delante de algunos establecimientos, aplaudiendo ante unos y silbando ante otros.

El infante D. Fernando, que acertó á pasar por la Puerta del Sol en coche, fué objeto de grandes aplausos por parte de los dependientes que en aquel momento se hallaban situados frente á Gobernación.

JEBAS Pastillas antiácidas «Jebas»; infaltables para la curación del estómago é intestinos. Fórmula y fabricación del Dr. M. Cobilla. De venta en todas las Farmacias.

LOS TEATROS

ESTRENOS

«Magic-Park».—Antonio Asenjo y Torres de Alamo, autores que han tenido en el teatro aciertos tan grandes como el de *El chico del café* y *Serafina la Rubiales*, al enterarse de que en este hermoso parque de recreos se tuera una compañía de género chico, en unas noches, ó tardes, ó mañanas hilvanadas unas escenas, tomando como punto de partida al popular «Mamporro», que no me negará usted que es un punto.

Es, pues, *Don Felis del Mamporro* una revista sin pretensiones, pero con mucha gracia, que anteanoche hizo pasar un agradable rato al público, que por completo se ba las sillas del teatro.

De la partitura, original del joven músico Castro Junior, se repitieron algunos números que contribuyeron de un modo eficazísimo á los nos de los intérpretes.

La encantadora tiple cómica Blanquita Pizarro cantó, con su gracia inimitable, tres canciones, que tuvo que bisar entre grandes aplausos.

Blanquita es una de las tiples que el teatro público madrileño cuenta con más admiradores.

Pocas artistas habrán logrado en esta temporada alcanzar la popularidad de Blanquita la Srta. Pozas.

Guadalupe Molina cantó muy requietamente una linda canción.

El actor Alarcón estuvo graciosísimo en sus cuantos tipos hizo.

Los demás artistas, discretos.

Al final de la representación los autores hicieron al palco escénico infinidad de veces.

Total, que la Empresa del *Magic* tiene asegurado el lleno en el teatro con la divertida obra *El dichoso verano* y el no menos divertido *Mamporro*, que, como era de esperar, dado su carácter camorrista, ha venido dando.

Y como el empresario no quiere descansar sobre los éxitos, ya se ha empezado á ensayar una obra original de los Sres. García Alarcón y López Monis, música del maestro Barrios, titulada *El alma de Garibay*.

Esta obra se representará con gran éxito.

A este estreno seguirá, seguramente, una obra extranjera.

NOTICIAS É INFORMACIONES TAURINAS

EN MADRID

Seis de D. Juan Contreras para Valencia, Miguel Freg é Hipólito, que hasta hace poco toreaba, bajo la dirección de Blanquito, en corridas de becerras.

PRIMERO

«Pies de liebre», mogón del izquierdo, número 11, con pelo castaño, según la tabilla, y capa de negro, mulato, según mi humilde ser y entender.

Valencia da unos capotazos que no agradan poco ni mucho á la clientela, empezando en seguida las protestas porque no hay un coletudo que se arrime á la fiera.

Freg pone en suerte al de Contreras, empezando los piqueros su faena, en la que «Pies de liebre» no se muestra muy batallador, teniendo que acosarlo en los medios para que cumpla; pero como ni con esto se consigue que tome las puyas de reglamento, se le condena al fuego.

En quites, uno con adornos de Freg y otro del debutante. Lavin y un Segurita de Valencia banderillean, sin imitar, ni mucho menos, á Magritas.

Valencia trata de sacar al animalito de las tablas del 5; pero sin manejar nada más que la punta de la muleta, y no consiguiendo ver realizado su propósito.

En tablas del 4 entra á todo gas, dando una estocada muy caída, que produce «gómito» y muerte.

Palmas y pitos.

SEGUNDO

«Saltador», negro, núm. 8.

Freg lanza cinco verónicas, las tres primeras monumentales, levantando una tempestad de oles y palmas, y cuando termina la serie capotil con media verónica ceñidísima, la ovación es de las que hacen época.

Entra «Saltador» al primer jinete que se encuentra, y el mejicano se pega tanto á los cuernos del bicho en media verónica archibelmontista que casi le alcanza el burel.

También se adornan los otros dos matones, oyendo más palmas Hipólito que Valencia.

Cumple el toro, que es muy bravito, con los picadores, á pesar de que le hicieron una brecha en la piel tan ancha como la muleta de Quinto.

El hermano del espada y Rivera quedan bien con los garapillos, particularmente el primero con el par preliminar.

Los pases con que empieza su faena el mejicano son algo embarullados, porque el adversario está muy vivo y le comé el terreno al espada.

COGIDA GRAVE DE FREG

Hay unos cuantos muletazos más sin fijar al enemigo, que da unas carreras á ciento por hora, y á continuación, en tablas del 8, un pinchazo arriba.

El toro sigue cada vez más entero, y como no le fijó nada con el trapillo rojo, el animal no puede estar más incierto y nervioso.

Dándole todas las ventajas, el cornudo se encara con el espada, y en la puerta de los toriles le sacude un pinchazo, quedando el diestro empitonado y viéndosele, al caer, toda la cara ensangrentada y el chaleco hecho pedazos.

Valencia coge los trastos y le obsequia con media bien puesta, y después otra media, de la que cae al cabo de un rato.

TERCERO

«Cristino», negro, zaino. De la enfermería dicen que Freg tiene una cornada en el pecho y que la lesión es de mucha gravedad.

El debutante veroniquea, dando unos cuantos lances muy buenos.

El toro, desde el principio, tardea.

Se libra de una tarascada uno de los de supra por un mono.

Segue tardeando, y el presidente se gana su correspondiente bronca por no cambiar el tercio.

Por fin lo hace, dándole un poco de tuesten, que le administran bien los dos hermanos del debutante.

Hipólito debuta en la Plaza de Madrid con dos pases por alto, buenos.

Después hay un desarme y un muleteo continuo y vulgar, tratando el espada de entrar á por uvas dos veces, sin poderlo conseguir.

Un pinchazo. Otro que escupe el animal, dando la vuelta de campana al espada. Otro pinchazo ful y un estoconazo hasta la empufadura, del que el toro cae como muerto por el rayo.

Muchas palmas.

CUARTO

«Ratón», negro, núm. 7. Valencia da unos capotazos de basto estilo para fijar al burel.

El «Ratón» entra con más codicia á los piqueros, haciendo una buena pelea, y no habiendo más que un quite adornado de Hipólito, que se aplaudió por toda la multitud.

Lavin y Segurita ponen los tres pares de rúbrica, y á otra cosa.

En este momento me dicen de la enfermería que están dando la Extremaunción á Freg. Sale Valencia y hace una faena adornada, dándole dos molinetes muy valientes.

Entra á matar dos veces, no haciendo nada ni toro ni torero, resultando dos pinchazos.

Por fin, frente al 2, le da media estocada, y empieza la serie de los descabellos, dándole cuatro con el estoque y acierta con la puntilla.

Llegan noticias de que ha muerto Freg, y el público pide que se suspenda la corrida en señal de duelo, accediendo la presidencia.

P. ALVAREZ

EN VISTA ALEGRE

Para el próximo día de Santiago se organiza una gran corrida de novillos. Por su carácter extraordinario y benéfico

PARTE FACULTATIVO

Manoleta, después de matar su segundo toro, se retiró á la enfermería, donde fué curado de una contusión con erosión en la región costal derecha, leve, que no le impide continuar.—Dr. Lama.

EN TETUAN

Se lidian ocho novillos, cuatro de la ganadería de Peñalver y cuatro de la marquesa de Cullar, para Machaquito de Madrid, Pascual Bueno, Rafael Losada y el Nacional, estos dos nuevos en esta plaza.

PRIMERO

Retinto oscuro. Toma tres varas.

Los rehileteros lo hacen muy mal, y Machaquito de Madrid requiere los avíos para hacer una faena movidilla, que inaugura con un pase de rodillas.

Arrea un pinchazo alto y una corta delantera. Silencio.

SEGUNDO

Negro, cornigacho y chiquitín. Acepta tres puyazos.

Joselete y Marín colocan tres pares de banderillas.

Bueno muletea reposado y con arte, en la que sobresalen dos pases altos, y arrea una estocada un poquitín delantera, que mata. Ovación.

TERCERO

Negro, cornigacho. El primer tercio es un completo llo, y el toro toma tres picotazos pésimos.

Dos desconocidos cuelgan tres pares de banderillas.

Losada hace una faena de valiente, sufriendo coladas peligrosas, y á un tiempo mete un pinchazo leve; otro, saliendo por los aires; otro, mostrando ignorancia, aunque buena voluntad; otro; un metisaca feo, y cuando llega el segundo aviso lo levanta el puntillero. Al fin cae el toro y se oyen pitos.

CUARTO

Negro, bien armado, pero pequeño. Mansurronando toma tres varas.

Nacional coge los palos y cuarte a un par bueno.

Palmas. Morato coloca otro, también bueno.

Con la muleta, Nacional torea cerca y con hechuras, y cuando iguala entra bien y señala un pinchazo alto; dos más y media atravesada; otro pinchazo (un ayiso), media baja y el toro dobla.

QUINTO

De Cullar, grande, negro y con dos navajas en el testuz.

Toma tres varas, y Nacional es aplaudido en quites.

Los señores de los palitroques ardan una hora en hacerlo pésimamente, derrochando pavor.

Machaquito brinda á un amigo y da varios muletazos con la izquierda, y entrando bien le resulta el estoconazo atravesado, con salida del pincho.

Luego atiza una baja. Un aviso.

El espada es derribado y recogido aparatosamente.

Nacional, que mete el capote, también es cogido; pero los dos, al parecer, están ilesos.

Segundo aviso. Media delantera, y el toro dobla.

SEXTO

Negro meano. Un morucho que es fogueado por Joselete y Marín. El primero lo hizo regular, y Marín muy mal.

Bueno tira á alinear, muleteando tranquilo, sin conseguir que el toro levante la cabeza, y en cuanto puede da una atravesada, con salida del extremo del acero.

Un aviso. Un pinchazo, otro y media contraria.

Llega el segundo aviso cuando Bueno deja una delantera, que mata.

SEPTIMO

Berrendo en negro, con pinta de buey. Un espontáneo intenta torear, y porque Bueno le retira le dan la bronca. ¡Vaya un publicito!

Pésimamente picado el morucho, pasamos al segundo tercio.

Un banderillero, apodado Pulguita, por su tamaño sin duda, coloca un par en todo lo alto.

Su compañero es un desgraciado, más malo que el solmán. Repite Pulguita con otro formidable. Ovación.

Losada, que es ignorante en grado sumo, sin pizca de «cosa» torera, arrea una puñalada y luego media en la tabla del pecho.

Un aviso. Otra tendida, siempre entrando feamente.

Segundo aviso. Dobla el toro, lo levanta el puntillero y viene la noche.

Otra estocada en un brazuelo, y cuando suenan los clarines, el toro dobla.

¡Dedíquese el joven á su honrado, aunque menos lucrativo, oficio de barbero!

OCTAVO

¡Al fin! Son las ocho de la noche. Colorado y delgaducho.

Nacional intenta cambiar de rodillas y es enganchado, salvándole de una cornada el capote de Machaquito.

Luego el muchacho, recrecido, torea por verónicas y de frente por detrás, terminando la cosa con una revolvera superior.

Ovación justa. El de Cullar toma tres varas, y Machaquito y Nacional toman los palos.

El primero cambia un par desigual. Nacional cuarte a un bueno y otro superior.

Muchas palmas. Después, con la muleta torea con conocimiento de causa, y en cuanto puede arrea una baja.

TARRERO

EN PROVINCIAS

En Pamplona.

PAMPLONA. (Domingo, tarde.) La Plaza está llena. La tarde es espléndida. Preside el teniente alcalde D. Manuel Negrillos.

PRIMERO

«Lagartijo», colorado, grande. Vázquez lancea con eficacia.

Palmas. Toma el bicho cinco puyazos por cuatro caídas y un jaco muerto.

Los espadas se lucen en quites. Chatillo y Bazán cuelgan tres pares regulares.

Vázquez muletea por bajo. Entra á matar y mete una corta alta.

Repite con oya regular. Descabella y oye palmas.

SEGUNDO

«Alfarero», colorado, caretó. Gaona lancea bien.

Palmas. El primer tercio, en medio de un llo terrible, se hace con 4 puyazos, dos caídas y un jaco muerto.

En una caída de peligro del Chano, en la que el toro hizo por el picador, Gaona mete el capote y cae en el suelo.

El toro no hace por el diestro. Gaona coge los palos. Música.

Pone dos pares al cuarteo y luego uno de dentro á fuera. Los tres, buenos.

Palmas. Después muletea sin hacerse con el buey, y da un volapié atravesadísimo.

Después, otros dos volapiés. Gaona sale derribado y el quite lo hace la Divina Providencia.

Ovación y oreja.

TERCERO

«Zurdito», número 26, negro. Voluntario y poderoso, toma seis puyazos.

Artillerito y Alcaláin sufren cuatro caídas tremendas.

Quedan para el arrastre cuatro caballos. El espada, bien en quites.

Bonita y Luis Leal parecen regularmente. Freg, de heliotropo y oro, da seis medios pases.

El toro bueya. Sigue un pase con la derecha.

Derribado, cae entre las patas delanteras del bicho.

Gaona y Vázquez acuden al quite. El muchacho se levanta ileso.

Tiene el calzón roto. Larga un volapié delantero, entrando valiente.

Palmas al valor.

CUARTO

«Serenó», núm. 8, reinto, sardo, caribello, grande.

De salida derriba á un reserva. Al quite, la Providencia.

Vázquez da tres verónicas y algunas navarras.

Acaba perdiendo el percal. Barbeando toma el bicho cuatro puyazos por cuatro caídas y tres caballos muertos.

Manteca y Bazán mal pareando. Vázquez muletea con ayudas, desconfiado.

Sufre dos coladas serias. Da una estocada delantera, entrando desde largo.

Dos intentos de descabello. Silencio.

QUINTO

«Guerrillero», número 44, berrendo en cárdeno, buen mozo.

Gaona torea embarullado. Vázquez es aplaudido en quites.

Con voluntad y poder toma el bicho seis puyazos por cuatro caídas y tres caballos.

Gaona y Vázquez se lucen en quites. Palmas.

Gaona para, colocando uno superior de frente y medio al sesgo.

Un banderillero cierra con un par bajo. Gaona brinda desde el centro del ruedo, y ayudado de todos, desconfiado y sufriendo coladas, da media atravesada, un pinchazo alto, otro, una pescuecera y dos intentos de descabello.

Silencio.

SEXTO

«Imaginario», negro, entrepelao, grandote. El público aplaude la presencia del toro.

Luis Freg le saluda con tres verónicas regulares.

El toro toma tres puyazos por tres caídas y un jaco.

En quites se adornan los maestros. Aguililla y Leal prenden tres pares regulares.

Freg empieza valiente con dos pases por bajo y dos de pecho, sufriendo algunas coladas.

Entra á matar y da una corta alta. Otra baja sin soltar.

Después un volapié hondo delanterillo. Palmas.

Se concede un toro de gracia.

SEPTIMO

De Alaira, «Tremendo», colorado. Con bravura toma cinco varas por tres caídas y tres jacos muertos.

Bazán y Gatillo cuelgan tres pares, uno bueno de Bazán.

Vázquez brinda al público del tendido 7. Después muletea valiente y da un volapié bastante caído.

Palmas.

En Barcelona.

PLAZA DE LAS ARENAS

BARCELONA. (Domingo, tarde.) En la Plaza de las Arenas se lidian ocho toros, seis de Gamero y dos de Campos. La plaza está llena.

PRIMERO

El primero es cárdeno oscuro. De Campos Varela.

Torean Eusebio Fuentes y Ramiro López. Fuentes da seis buenas verónicas y dos gaoneras en dos tiempos. Palmas.

Toma el bicho cuatro varas, saliendo suelto. Lucense en quites Fuentes y López. Tabernerito y Manolo García parecen superiores.

Fuentes hace una faena valiente. El toro achucha por el lado derecho.

Sufre un desarme y sigue adornándose, sobresaliendo un pase de rodillas.

Al perfilarse se arranca el toro, resultando la estocada contraria.

El toro rueda sin puntilla. Palmas.

SEGUNDO

Negro. De Campos Varela. De tanda, Larita y Saleri.

Larita lancea embarullado, bailoteando. Cuatro varas, tres caídas y un caballo muerto.

Larita hace quites mamporreando al toro. Banderillea mal.

Muletea con temeridad, sufriendo coladas. Estorba el peonaje.

El toro es muy revoltoso. Sufre el diestro una arrancada peligrosa.

Le libra Saleri. En otra arrancada librase, dejando la muleta sobre el testuz.

La faena se hace pesada. Da un estoconazo un poquitín delantero y media buena.

Larita descabella al segundo intento. Picador herido.

Durante la lidia ingresó en la enfermería el picador Manuel Mateo, con una herida cortante en el labio inferior, leve.

TERCERO

Ensabanao, mogón, Saleri le saluda con unas buenas verónicas, embarulladas, y un farol.

Con poder toma cinco puyazos por una caída y un jaco muerto.

Saleri hace quites lucidos. Después prende tres pares buenos.

Palmas. Muletea con la izquierda, algo embarullado. Hay buenos pases.

Da un pinchazo en hueso. Otro, doblándose el acero.

Otro, saltando el estoque. Otro bien señalado.

Una estocada delantera. CUARTO

Cárdeno claro. López se embarulla, tirando el capote.

El toro toma ocho puyazos por ocho caídas y tres jacos muertos.

Fuentes se luce en quites. López brinda al público y hace una faena buena, sufriendo un achuchón y cayendo a suelo.

Después resbala y le libra Fuentes. Termina con una estocada caída.

Descabella al tercer golpe. Ovación y oreja. QUINTO

Negro entrepelado. Fuentes lancea superiormente, sujetando mucho.

Palmas. Toma una vara y es fogueado.

El toro salta tres veces la barrera. Fuentes muletea, sujetando al manso.

Aprovechando deja una estocada, un poco caída. Rueda el toro sin puntilla.

Vuelta al ruedo. Petición de oreja. SEXTO

Berrendo en negro. Larita lancea, perdiendo terreno.

Toma el bicho cuatro varas y mata un penco. Banderillean Saleri desigualmente, y Larita peor.

Pasa Larita, sufriendo coladas peligrosas, por no mandar bien.

Atiza un pinchazo sin soltar, otro igual, por no entrar el toro, y termina dejando una estocada trasera. SEPTIMO

Negro, lagado, mogón del derecho. Saleri lancea, viéndose apurado, teniendo que tirar el capote.

El toro, huido, salta la barrera. Después toma, saliendo suelto, seis puyazos por dos caídas.

Pepillo prende un buen par. Seleri muletea despegado y con movimiento, permitiendo demasiada ayuda.

Entra á matar, y da media estocada buena, Acierta al segundo golpe. OCTAVO

Berrendo en negro, cornidelantero. Ramiro López da algunas buenas verónicas, luciendo después en quites con su compañero Fuentes.

El toro aguantaba cinco picotazos á cambio de una caída y tres jacos muertos.

Cogen los palos los maestros, y Ramiro López lo hace malamente y superior Fuentes.

Ovación. López hace una faena torpe con la muleta y Fuentes le ayuda eficazmente.

Un pinchazo, marchándose. Media atravesada y delantera.

Un pinchazo feo. Media chalequera. Media tendida.

Otro pinchazo y media pescuecera. PLAZA DEL SPORT

BARCELONA. (Domingo, tarde.) Lidian se seis de Pérez de la Concha.

La entrada es buena. Celita es saludado con una gran ovación. PRIMERO

Colorado, grande, ancho de cuna. Celita lancea valiente.

Toma el bicho cuatro varas y proporciona dos tumbos.

Armillita ciava medio par. Frontana, uno bueno.

Armillita y Frontana repiten con dos buenos pares.

Celita, de pizarra y oro, encuentra á su enemigo bueyanón é incierto.

Muletea bien, haciéndolo todo. Clava media buena, que mata rápidamente.

Gran ovación y vuelta al ruedo.

MANZANILLA

SEGUNDO

Negro, de lámina. Celita lancea bien. El toro muestra tendencia a la huida. Toma tres varas. Torrijos clava un gran par. Cofré, uno aceptable. Torrijos, uno delantero. Celita muletea. El toro está huido. Con serenidad, estirando bien los brazos, hace la faena. Entrando superiormente, deja un volapié inmenso. Gran ovación y oreja.

TERCERO

Negro, cornalón. Toma cuatro varas y ocasiona un descamiento. Celita hace buenos quites. Toma los palos y deja un par superior al cuarteo. Rivera sega uno bueno. Frontana prende otro bueno. Celita encuentra al bicho huido. Muletea cerca, valiente y lucido. Da un buen pinchazo. El toro se declara manso perdido. Sigue un volapié colosal. Otra gran ovación y otra oreja. Van tres toros muertos sin necesidad de puntilla.

CUARTO

Negro. Dura la ovación. Celita cambia de rodillas. Después de verónicas, navarras y faroles superiores. Ovación y oles. Tres varas, dos caídas y un caballo muerto. El público aclama a Celita, el cual toma los palos que le ofrece Crespito, sobresaliente. Celita pone medio par al quiebro. Crespito pone otro bueno al cuarteo. Carrasco pone otro bueno. Celita brinda a los marinos austriacos, y empieza con un gran pase de rodillas y sigue con una faena emocionante. Música. El toro está con la cabeza por el suelo. Hay un buen pinchazo. El toro no iguala. El muchacho aprovecha y mete una gran estocada, de la que el toro rueda sin puntilla. Ovación y oreja.

QUINTO

Jabonero, grande. Toma tres varas por una caída y dos jacos muertos. Rivera y Armilla parecen regular. Celita muletea bien, estando cerca y sereno. El toro busca el busto. Entra a matar Celita, y mete una estocada un poco desprendida. Se sienta en el estribo, y después descabelella al primer golpe. Ovación, oreja y vuelta al ruedo.

SEXTO

Colorado, grande, cornalón. De salida remata en las tablas. Toma cinco varas por tres caídas y dos jacos para las mulillas. El Gordo pica bien. Torrijos mete un par abierto. Cofré, uno bueno. Torrijos deja otro bien. Celita trastea valiente y parado, y mete un volapié grande. El toro rueda a sus pies. Ovación y oreja.

En Málaga.

MALAGA. (Domingo, noche.) Los novillos de Nandín han resultado desiguales y defectuosos. Mataron seis caballos. Algabero II estuvo bien toreando y matando. Alcalareño, emocionante toreando y mediano matando. Carnicero, valientísimo y muy adornado. Dió dos grandes volapiés.

En Zaragoza.

ZARAGOZA. (Domingo, noche.) Se han lidiado novillos de Cabezo, grandes y mansos. PRIMERO Cuatrodedos hizo una faena deslucida y le propinó una baja. SEGUNDO Chantito muletea valiente; da un pinchazo y una atravesadilla. Ovación. TERCERO Fortuna da varias verónicas superiores, adornándose después en quites.

COGIDA DE FORTUNA

Al rematar uno es alcanzado y zarandeado, pasando a viva fuerza a la enfermería, donde dicen que tiene un puntazo profundo en la región supraclavicular izquierda. Cuatrodedos hizo una faena breve para dar una estocada desprendida. CUARTO El toro se defendió en las tablas, dificultando la faena, y Cuatrodedos atizó un sartenaizo caído.

QUINTO

Chanito muletea bien y mató de un pinchazo y otro hondo.

SEXTO

Cuatrodedos hizo una faena valiente para atizar una caída y un descabello.

En Vich.

VICH. (Domingo, noche.) Ganado de Lozano, cumplió. Luis Mauro, bien. Vaquerito, superior; ganó una oreja y salió en hombros. Este ha sido nuevamente contratado para la corrida del 18.

En Cartagena.

CARTAGENA. (Domingo, noche.) Se ha celebrado la novillada con un lleno completo, actuando de matadores Rodalito y Olmedo. Se corrió ganado de Flores, que resultó manso, siendo fogueados dos toros. Murieron cuatro caballos. Rodalito estuvo superior con el capote, haciendo quites colosales. Con la muleta hizo muy buenas faenas, matando sus toros de dos pinchazos y una estocada a su primero, y al segundo de una buena estocada. Fué muy ovacionado. Olmedo estuvo bien con el capote y la muleta. Con el estoque estuvo breve, dando a su primero una estocada un poco caída, y a su segundo un pinchazo hondo y media estocada, descabellando. Fué aplaudido.

En Coruña.

CORUÑA. (Domingo, noche.) La Plaza ofrece un aspecto hermosísimo. No hay ni una sola localidad desocupada. Asisten los tripulantes del crucero cubano «Patria». Al hacerse el desfile de las cuadrillas, éstas son aplaudidas.

PRIMERO

«Pandereto», berrendo en negro, bien puesto de defensas y de muchas arrobas. Bienvenida le saluda con unas verónicas buenas y unos faroles superiores. Ovación. Toma el toro cinco puyazos. Bienvenida pone un par al cuarteo y medio al sesgo, superiores. Hace una gran faena, y termina con una estocada que basta. Ovación.

SEGUNDO

«Chunelo», berrendo en negro, bien armado y de bastantes libras. Pacomio le para los pies con unos capotazos. Sin codicia aguanta el «Chunelo» cuatro puyazos. Los peones le ponen tres superiores. Pacomio pasa de cerca y con valentía. Entrando bien, atiza un pinchazo superior y una gran estocada. Ovación y oreja.

TERCERO

«Bilbaino», negro, entrepelao, bien armado y de pocas libras. Belmonte da dos verónicas superiores; pero a la tercera se embarulla y pelagra. Bienvenida torea superiormente, y vuelve a tórear muy ceñido Belmonte, entusiasmando al auditorio. A la salida de un quite es derribado Pacomio, resultando ileso. El tercio es muy animado, aceptando «Bilbaino» cinco varas, a cambio de tres desmontes y un caballo muerto. El toro es bravo y codicioso. Le adornan los rehileteros con cuatro pares buenos, que se aplauden. Belmonte muletea entre los pitones, siendo coreados con oles la mayoría de los pases. Sufre un desarme, volviendo a tórear con más valentía. Agarra una estocada delantera, saliendo derribado y pisoteado. Belmonte se levanta ileso, es ovacionado y corta la oreja.

CUARTO

«Marisueño», negro, bragado, cornigacho y astillado de los dos. Bienvenida veroniquea, parando bien, y es aplaudido. Tardeando, entra «Marisueño» hasta cinco veces en varas, proporcionando dos caídas, y sin más perjuicio en la caballeriza. Los maestros, valientes y oportunos en quites, sobre todo en uno Bienvenida, que se aplaude. Toma los palos Bienvenida, hace una preparación adornada y pone un par de trapeo superior; repite con otro de frente, quedando las banderillas su mijita caídas, y tripite con un par superior. Es ovacionado. Brinda Bienvenida a los guardias marinos cubanos y se va al toro, despachando a los ayudantes. Solo Bienvenida, hace una faena de muleta inteligente y breve para igualar, y, entrando bien, coloca una estocada entera, que lea da un poquito. Termina descabellando al primer intento. Ovación, oreja y vuelta al ruedo.

QUINTO

«Querencioso», negro entrepelao, brocho. Acosado por los caballeros, le propinan cuatro picotazos, y «Querencioso» dice que no quiere más.

Pacomio deja medio par de banderillas pasado y uno bueno. Con la muleta hace una faena buena, y con el pincho da media estocada, que despiende el toro; un pinchazo, una buena estocada entera, y descabella al tercer intento.

SEXTO

«Rondeño», negro zaino. Bienvenida y Pacomio se lucen en quites, y Belmonte se muestra apático y perezoso, por lo que es obsequiado con una mijita de bronca, mientras los otros maestros son aplaudidos.

Toma el toro cinco varas, derriba en una y deja un caballo para el arrastre. Pareado regularmente, pasa «Rondeño» a la jurisdicción de Belmonte, que está encorajinado por las manifestaciones del público. Brinda Belmonte a los guardias marinos. Solo se las entiene con el toro, que parece subyugado por el trapo rojo y que no ve al trianero, puesto siempre a dos dedos de los pitones. El público corea los valientes muletaeros; sufre Belmonte varios desarmes, pero sigue pasando brutalmente de valor. Entra a matar y resulta un pinchazo; más pases, y otra vez a igualar, para una estocada hasta la mano, de efecto rápido. Ovación y oreja.

Al finalizar la corrida se repiten los himnos nacionales de Cuba y de España, que se escuchan en pie, y que al terminarse dan ocasión a ovaciones y vitores.

En Gijón.

GIJON. (Domingo, noche.) Se ha celebrado una novillada. La plaza estaba llena. Los espadas, Tuñón y Perlita, estuvieron muy trabajadores.

En Sevilla.

Rafael Gallito en la Plaza. SEVILLA. (Domingo, noche.) En la corrida nocturna se han lidiado novillos de la ganadería de D. Francisco Correas, que han resultado mansos e imposibles de lidiar. Fueron fogueados los seis novillos. Corcito, en su primero, estuvo bien con el capote y con la muleta, y mató con un pinchazo y media estocada superior. Ovación. Su segundo, y cuarto de la noche, lo brindó Corcito a Gallito, que asistía a la corrida ocupando un palco. El público ovacionó a Rafael. Corcito en este toro hizo una faena de muleta superior, dió un buen pinchazo y una estocada atravesada y pasada, y terminó descabellando. Zarco, en el segundo, estuvo valiente con la muleta, y remató de una estocada desprendida. Palmas. En su segundo, y quinto de la noche, la faena de muleta no pasó de regular, y con el pincho consiguió despachar al manso de una estocada fea. Demostró el debutante Díaz Domínguez una ignorancia completa en el uso de la muleta, dando muerte al tercero de la noche de media estocada delantera a paso de banderillas. En su segundo y último, la faena que hizo Díaz fué sosa, y mató con un pinchazo y una estocada caída.

En Valladolid.

VALLADOLID. (Domingo, noche.) Se lidiaron seis novillos de Tragunteo (Salamanca), para Francisco Fiñana (Madrid), Antonio Romero y Sandalio Carral. PRIMERO Grandote y difícil. Madriles se hace con él, instrumentando unas vistosas verónicas, apretándose, y terminando con un ceñidísimo recorte. Oles, palmas y gran ovación al de Madrid. Regularmente pareado, brinda Madriles, haciendo una faena valiente entre los mismos pitones, y entrando como los buenos, mete todo el estoque, resultando la estocada contraria de puro atracarse. Rueda el morlaco, y Madriles da varias vueltas cosechando aplausos. SEGUNDO Tan grande como el anterior. Antonio Romero, que no puede hacerse con el bicho, torea regularmente, oyendo palmas a la voluntad. El de Sevilla hace una faena movida, y entrando con precaución, pincha en lo duro; el toro le derriba; media feilla, otra media y remata el puntillero. Palmas y pitos. TERCERO Grande también y mansote. Carral, regular toreando, demuestra no saber estos menesteres, porque el chico es banderillero. Carral lo mata como puede. CUARTO Bravito y algo más chico.

Madridres le torea por verónicas muy ceñido y muy bien. (En este chico se ve arte.) Madriles empieza con dos soberbios pases, que se aplauden, y toca el testuz; iguala el salmantino, y Madriles se va tras de la espada, rodando el morlaco sin puntilla. Gran ovación, y se pide la oreja.

Como todos, grande. Romero, mal con la muleta; el toro le engancha, haciendo el quite Madriles, que sale también por el suelo; éste se hace el quite en el suelo, y Romero pasa a la enfermería. Madriles torea todo lo bien que puede, y como ve que el toro tiene malas ideas, en cuanto iguala atiza un mandoble, librándose por vista de un serio percance; más pases, y agarra un estocazo que mata. Palmas.

Parte facultativo. De la enfermería dicen que Antonio Romero sufre una cornada pequeña en el escroto, pronóstico reservado. SEXTO Carral se embarulla y el público le chilló. Carral hace una faena pesada, escuchando dos avisos; por fin, mata como puede. Madriles es sacado en hombros.

En Orán. ORAN. (Domingo, noche.) Los toros de Saltillo han resultado mansos. Mataron siete caballos. Chiquito de Begoña mató muy bien sus dos toros. Malla estuvo colosal, ganando una oreja. Limeño, mediano.

En Burdeos. BURDEOS. (Domingo, noche.) Se han lidiado toros de Miura, que eran grandes. Morenito de Algeciras estuvo bien en los dos. Torquito cumplió y Paco Madrid tuvo una buena tarde. Mató sus toros de dos estocadas superiores, que le valieron las dos orejas.

EN MARSELLA

Gravisima cogida de Ocejito. PARIS. Comunican de Marsella que en la novillada hoy celebrada en aquella Plaza de Toros ha ocurrido una grave cogida. El novillero bilbaino Ocejito fué alcanzado por uno de los bichos, que le cornó horriblemente. Ocejito fué trasladado sin conocimiento a la enfermería. Allí le reconocieron los médicos, comprobando que se trataba de una cogida gravísima. El infortunado Ocejito tenía fracturadas varias costillas y perforados el estómago y algunos intestinos. El percance ha producido gran impresión en Marsella.

BUENA DIGESTION. Para conseguirla los que tienen el estómago enfermo, se impone el uso de medicamentos que tonifiquen, abran el apetito, auxilien la acción digestiva, que sean descongestionadores de la mucosa gastrointestinal y reconstituyentes. El ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS produce estos efectos.

Colegio Reina Victoria. La Asociación del Colegio Reina Victoria para huérfanos de empleados del Estado, provincia, Municipio, Cuerpos político-militares, etc., ha tenido un verdadero éxito en los exámenes de fin de curso. En el Instituto del Cardenal Cisneros, entre los cincuenta alumnos presentados, han obtenido las calificaciones siguientes: Sobresalientes, 68. Notables, 41. Aprobados, 79. Suspensos, 4. En el Magisterio, 1 sobresaliente, 1 notable y 5 aprobados. En Medicina, 1 notable y 5 aprobados. En Derecho, 1 sobresaliente, 1 aprobado y 1 suspenso. En Filosofía y Letras, 1 sobresaliente y 2 aprobados. En Industriales, 1 sobresaliente y 4 aprobados. En la convocatoria de Telégrafos ha tenido 4 aprobados en distintos ejercicios y 3 suspensos. En Academias militares llevan hasta ahora aprobados varios alumnos el primero y segundo ejercicio. La matrícula de niños y niñas para el curso que viene se abrirá a primeros de septiembre, en el edificio social, Princesa, 19, hotel. De la educación de las niñas se han encargado las religiosas concepcionistas.

Me he curado y me he divertido. Esto dicen los enfermos a su regreso de la agradable temporada en el Bañero de Solares, uno de los primeros de España por su confort y la maravillosa virtud de sus aguas para el tubo digestivo.

Reunión de temporeros

En el Ateneo se ha reunido ayer mañana la Asamblea general de funcionarios temporeros de Hacienda para crear la Asociación encaminada a defender sus intereses.

Presidió D. José León Díaz, sentándose en la mesa presidencial la Junta directiva, compuesta por el vicepresidente, Sr. Solana; secretario, Sr. Sáinz; tesorero, Sr. Pereyra; contador, Sr. Villar, y vocales, Sres. Jiménez, Martín, Feijoo y Valencia.

Se recibieron adhesiones de los compañeros de Linares, Santander, Burgos, Alicante, Jaén, Albacete y Cádiz. De Toledo asiste una Comisión.

El presidente expuso el objeto de la reunión, y dió las gracias efusivas al Sr. Labra, presidente del Ateneo, por la cesión del local. Reconoce que las circunstancias han mejorado mucho desde que se inició el proyecto de la Asociación.

El Sr. Solana da las gracias a la Prensa por su asistencia. Tiene el firme convencimiento de que los temporeros alcanzarán sus proyectos de ser empleados de plantilla.

Da cuenta de las gestiones realizadas por la Comisión, que en todas las visitas que ha hecho a los jefes del departamento ha sacado aquella impresión.

Desde el día 24 de mayo, la Comisión no ha dejado de trabajar. Ha visitado a muchas personalidades, y de todas ha recibido promesas y esperanzas. El ministro de Hacienda expuso su propósito de que en el nuevo presupuesto pase un número crecido a la plantilla.

También da cuenta de la visita hecha al Presidente del Consejo de Ministros. El secretario da lectura de los estatutos provisionales para la constitución de la Asociación, que propone para su aprobación, a reserva de que una Comisión redacte el reglamento definitivo.

El Sr. Solano expone que dichos estatutos no son sino la esencia de lo que se proyecta, hechos exclusivamente con el propósito de que la Asociación salga ya constituida de esta reunión.

El Sr. Torrejimo pone ciertos reparos al título de Asociación de Temporeros, porque cree que al pasar, poco a poco, a la plantilla, quedarán muy pocos en la Asociación, la cual perderá su carácter.

El Sr. Solano da muy cumplidas explicaciones sobre los propósitos de la Comisión al redactar los estatutos leídos.

Intervienen el Sr. García, el Sr. Lozano y el Sr. Torrejimo para exponer que la Asociación tendrá carácter provisional, puesto que al ser nombrados los temporeros de plantilla, desaparecerá aquella.

El Sr. Barea cree que pensar en la disolución es muy poco edificante, pues si sus socios creen cumplidas sus aspiraciones con el nombramiento de aspirantes con menos sueldo, habrán realizado obra bien modesta. Los nuevos aspirantes de plantilla deberán permanecer en la Asociación y ayudar a los rezagados. Es a lo menos que se puede aspirar.

Intervienen los Sres. Lozano y Carmona. Quedan aprobados los estatutos por unanimidad.

El presidente anuncia que la Comisión redactará el reglamento. El Sr. García formula una pregunta referente a si podrán seguir perteneciendo a la Asociación los temporeros que pudieran quedar cesantes aun antes de constituirse la Sociedad, y si tendrán éstos derecho a los auxilios. El Sr. Solano explica este punto, diciendo que el hecho de haber pertenecido como temporero a la Asociación entraña derechos para el porvenir, y que el momento oficial de la constitución es éste.

El Sr. Lozano cree que se deben hacer trabajos para que el ministro, en nombramientos y cesantías, proceda con arreglo a cierta preferencia.

El Presidente da las gracias a la Prensa, a los jefes y a la Prensa provincial. Se levanta la sesión al grito de «Viva la Asociación de temporeros!»

Al acto han asistido unos 150 temporeros, siendo el de 600 el número total de los que figuran en presupuesto. Es verdaderamente perjudicial para los intereses de la clase la apatía de los que no han concurrido, como asimismo es digna de loa la actitud de los que se han puesto al frente de este justo movimiento, que cuenta con las simpatías de todos los jefes, empezando por el ministro del ramo, y que significa la redención de una modesta clase de funcionarios.

Llamamos la atención a las personas de buen gusto para que se pasen por las farmacias Garcerá, Príncipe, 35; doctor Granados, Preciados, 25; y por la perfumería de PUIG, Preciados, 6, al objeto de admirar los bonitos anuncios de los productos GIVASAN, dentífrico, y APERITOL, purgante. Fabricantes, RIEDEL, BERLIN, Rtes., CHATELAIN y C., MADRID, Puerta del Sol, 12.

Salicilatos DE BISMUTO Y CERIO VIVAS PEREZ. Adoptados de REAL ORDEN por los Ministerios de Guerra y Marina, previo informe de la Junta superior facultativa de Sanidad. Recetados por verdaderas EMINENCIAS MEDICAS, que han comprobado la eficacia de nuestro preparado, lo cual constituye la mejor garantía para los enfermos. HAN MERECIDO LA CRUZ DE 2.ª CLASE DEL MÉRITO MILITAR Y LA DE 3.ª CLASE DEL MÉRITO NAVAL de los TÍSICOS, de los VIEJOS, de los NIÑOS y de las EMBARAZADAS. Cólera-Tifus, y las ÚLCERAS del Estómago y PIROXIS con Eructos fétidos. CURAN Inmediatamente toda clase de Vómitos y Diarreas. Miles de certificados que poseemos de la clase Médica y de infinidad de personas que deben la vida y la salud a nuestros SALICILATOS, son el mejor elogio que de un preparado puede hacerse. INDISPENSABLE A LOS VIAJEROS Y HOMBRES DE NEGOCIOS.

SUCESOS DEL DIA

Denuncia.

En la Dirección general de Seguridad presento anoche una denuncia una señora, á quien un sujeto la había sustraido...

Pequeño incendio.

En el convento de las Hermanitas de los pobres se inició anoche un incendio, que cubrió de importancia, debido á haberse inflamado el hollín de la chimenea de las cocinas.

Un muchacho herido.

Un carbonero de diez y seis años, que iba montado en un carro, tuvo la desgracia de que el vehículo chocara con una de las columnas soporte del tranvía, cogiéndose la pierna en el choque.

Accidente del trabajo.

Saturino Fernández se cayó de una escalera en una tienda de la calle de Romanones, causando una herida en la rodilla derecha y contusiones de pronóstico reservado en el pecho.

ENTRE LLAMAS

Una portera en peligro

La portera de la casa núm. 20 de la calle de Jardines, Daniela García Santiago, se subió ayer tarde al cuarto piso, donde tiene sus habitaciones, y encerrándose en el cuarto excusado, procedió á encender unos periódicos.

Momentos después, los vecinos oyeron grandes y lastimeros ayes, que procedían del cuarto donde se hallaba la citada portera.

Acudieron en su auxilio y vieron que la infeliz se hallaba rodeada de llamas, por haber prendido éstos en los vestidos que llevaba puestos.

Una vez sofocadas las llamas, condujeron á Daniela á la Casa de Socorro. Presentaba extensas quemaduras en todo el cuerpo, algunas de ellas de verdadera gravedad.

UN EMPRESTITO

El crédito de un millón de pesetas pedido por el ministro de Fomento ha obedecido á la prescripción del art. 3.º de la ley aprobada recientemente por las Cortes, que dice lo siguiente:

«Art. 3.º Para los efectos de la concesión de estos créditos se instruirá el expediente necesario en lo que respecta al año actual, y para los sucesivos se incluirá en los respectivos presupuestos las cantidades necesarias.»

Del millón de pesetas, 500.000 son para el empleo de piedra acopiada hoy existente sobre las carreteras, y que no se puede emplear, no obstante su necesidad, por carecerse de consignación para ello en el presupuesto vigente, y las otras 500.000 pesetas son la primera anualidad para subastas de reparación de carreteras radiales periféricas y de las urgentes solicitadas con tanto ahínco y tan repetidas veces en el Parlamento.

Se trata, pues, de un crédito de un millón de pesetas exclusivamente, cuya petición está aprobada por las Cortes.

Los demás expedientes que han ido al Consejo de Estado son de obras aprobadas por el Consejo de Obras públicas, y siguiendo la tramitación ordinaria, se atiende á ellos con los recursos del presupuesto vigente.

NOTICIAS GENERALES

Ha sido elegido senador por la Coruña don Federico Carlos Bas.

Ha salido para Fuerterrabla el ex concejal madrileño D. Bernardo Martín.

Matrimonio con seis hijos, en la situación más angustiosa, sin hogar, recogidos de caridad en la Cava Baja, núm. 13, posada de la Villa, suplican la protección de las almas piadosas, en lo que harán una verdadera obra de caridad.

CUANTOS PRUEBAN LOS GUISANTES Trevijano

Los prefieren á los demás, por estar fabricados sin color artificial.

Para un asunto profesional, de interés extraordinario para los practicantes de Medicina y Cirugía de España, se les ruega que por tarjeta postal envíen las señas de sus domicilios á los presidentes de sus respectivos Colegios provinciales ó al Colegio de Auxiliares de Medicina y Cirugía de Madrid, Echegaray, 8, primero.

Asociación de Caridad Escolar

Hoy lunes, á las seis de la tarde, celebrará junta general ordinaria esta Asociación benéfica para la aprobación de las cuentas del semestre y leer la Memoria reglamentaria, en su domicilio social, Barco, 24, Escuela Normal de Maestras.

ALCANCE POLITICO

Los diputados conservadores por Cáceres han visitado al ministro de la Gobernación para protestar de lo ocurrido en la Diputación de aquella provincia con motivo de la elección de senadores.

Culpán de todo lo ocurrido á los liberales, que, viendo perdida la elección, apelaron al recurso, primero de protestar y rechazar actas; después, al escándalo y suspensión de la elección.

El ministro les dijo que era un caso insólito y que pediría toda clase de antecedentes para estudiarlo y adoptar una resolución.

El gobernador de Navarra comunica que en Cirauqui se ha declarado un formidable incendio y que ha enviado material para la extinción de aquél.

DICE EL PRESIDENTE

Como ayer anunciamos, el Rey habrá salido hoy á la una de la tarde de Gijón para Santander.

La muerte de su ayudante, Sr. Montes, por las circunstancias que en ella concurrieron, como por las condiciones de carácter que adornaban al finado, que le hacían estimadísimo de cuantos le trataban, ha impresionado en extremo al Monarca, que le distingue un singular afecto.

El Sr. Dato comunicó á los periodistas que mañana, á las once de la mañana, se celebrará Consejo de ministros en Gobernación, y que el Rey había fijado la fecha del 17 para recibir á las Mesas de las Cámaras.

La Reina doña María Cristina se trasladará dentro de unos días á Santander, en donde pasará el día de su santo.

El Sr. Dato se propone visitar uno de estos días la nueva sala de infecciosos del Hospital Provincial, inaugurada hoy con asistencia del ministro de la Gobernación.

PROVINCIAS

Pidiendo el laudo de Cádiz.

SEVILLA. (Domingo, noche.) El gobernador civil ha pedido á su colega de Cádiz las condiciones del laudo dado para Villamartín, y del que ha servido para solucionar la huelga de Bornos.

Dichas condiciones han sido enviadas al pueblo de Las Cabezas de San Juan, con objeto de que escojan las más convenientes, á fin de llegar á una solución.

Retirada de las tropas.

El capitán general ha ordenado que regrese á Sevilla la compañía de Infantería que estaba destinada en Lebrija.

Telegrama del Rey.

El ex alcalde Sr. Halcón ha recibido un afectuoso telegrama del Rey, dándole el pésame con motivo del fallecimiento de su padre.

Las corridas de Valencia.

VALENCIA. (Domingo, noche.) El representante de esta plaza de toros, que se

encuentra en Sevilla, ha conferenciado con la Empresa, para anunciarle que cuenta con el ofrecimiento formal de Rafael Gómez para torear en Valencia los días 25, 27, 28, 29 y 30 de este mes.

En la primera se lidiarán toros de Pablo Romero.

La herida del Gallo.

Mañana será sometido el Gallo á un nuevo reconocimiento facultativo en Sevilla.

Los representantes en Cortes.

Han llegado los representantes en Cortes de la provincia.

Vienen contrariados por lo sucedido en la discusión del ferrocarril directo á Valencia.

La Junta magna se reunirá mañana para cambiar impresiones y tomar nuevos acuerdos, dada la trascendencia de lo que desean.

El ministro de Cuba.

CORUÑA. (Domingo, noche.) Ha llegado el ministro de Cuba en España, que viene para asistir á los festejos en honor de los marinos del crucero Patria.

El diplomático cubano evé recibido en la tación por numeroso público, que le aplaudió á su llegada.

La muerte de Freg.

CADIZ. (Lunes, mañana.) La noticia de la muerte de Miguel Freg ha producido aquí dolorosa impresión.

Freg debía torear en Cádiz el 15 de agosto. Precisamente ayer mismo envió por correo el empresario D. Manuel Chozas el contrato para la corrida.

Esperando al Sr. Villanueva.

CADIZ. (Lunes, tarde.) El jefe de los liberales gaditanos ha recibido un telegrama de D. Miguel Villanueva anunciando que llegará el miércoles para marchar á Algeciras.

Al regreso le obsequiará el partido liberal con un banquete, una excursión marítima y otros actos.

Vecinos que protestan.

HUELVA. (Lunes, mañana.) Cien vecinos de Cartagena han visitado al gobernador civil, para protestar contra la conducta del alcalde de aquel pueblo, que está haciendo los repartimientos caprichosamente, no habiendo celebrado sesión el Ayuntamiento en el transcurso de dos meses.

Con este motivo están los ánimos muy excitados.

El capitán de corbeta Sr. Montes.— Datos biográficos.

CADIZ. (Lunes, mañana.) El capitán de corbeta Sr. Montes, muerto á bordo del Gibraltar, era de familia cubana.

Habiase casado con doña Carmen Castañeda, de San Fernando, quedando viudo, con dos hijos.

Cuando la guerra de Cuba, el capitán Montes mandaba un cañonero, con el cual atacó á dos contratorpederos yanquis de gran potencia, abriéndoles una vía de agua y obligándoles á tomar la huida.

Por este hecho concedióse al capitán Montes la laureada.

El finado tenía aquí un hermano llamado Vicente, empleado en la Transatlántica, el cual falleció también de repente hace ocho años.

Funerales.

BARCELONA. (Lunes, tarde.) Se han celebrado esta mañana con gran solemnidad en la iglesia catedral funerales por el alma de los Archiduques de Austria, asesinados en Sarajevo.

Asistieron el cónsul de aquella nación, el Cuerpo consular, las autoridades locales, Comisiones militares en gran número y público distinguidísimo.

Asamblea vinícola.

Telegrafían de Montblanch el resultado del mitin ó asamblea vinícola celebrada ayer en aquella población.

Fué muy importante, á pesar de que algunos oradores aprovecharon la ocasión para hacer propaganda republicana.

Los oradores fueron recibidos en la estación por el Ayuntamiento, con maceros y banda municipal, y las banderas de las Asociaciones agrícolas de aquella comarca.

El acto se celebró en la Plaza Mayor.

Asistieron unas cuatro mil personas, y presidió el diputado por el distrito, Sr. Dasca.

El diputado por Vendrell, Sr. Carner, combatió al Gobierno y dijo que no tenía dinero para construir carreteras y escuelas, y lo tenía para sostener la guerra y para la construcción de barcos de guerra. Pidió la unión de los agricultores.

Hablaban también los Sres. Zulueta, Ven-

tosa, el diputado por Tortosa, D. Marcelino Domingo, que recomendó la unión para que sean respetados los derechos y sean los de abajo los que manden, y no los de arriba; el diputado por Las Boyas, Sr. Maciá, que habló también de la guerra y de la construcción de la escuadra, lamentando que haya sido necesario que el pueblo se levantara para hacer entender al Gobierno que no se puede ir contra su voluntad, y anunciando que llegará el día que el pueblo dirá: ¡Basta, basta!

También hablaron los Sres. Ballester, de Valls, los senadores Calvet y Elias de Molins, el canónigo Vancells, Rull, Mestres, presidente de la Diputación, que dedicó frases de gratitud á la Comisión organizadora.

El diputado provincial Guarro, en nombre de la Comisión, leyó las conclusiones que ratifican las propuestas en la Asamblea celebrada el mes pasado en Tarragona.

El acto terminó con un banquete de doscientos cubiertos.

Varios delegados de la Unión de vinateros de Cataluña, llegados de Barcelona, se reunieron en local aparte.

En la cárcel.

Ha ingresado en la cárcel la mujer que agredió á su marido, guardia de Seguridad.

Llevaban tres meses casados; él lo era en segundas nupcias.

Ha manifestado la mujer que él era tan celoso que la maltrataba á menudo, y cuestionando, él la amenazó con el sable, en vista de lo cual ella cogió un revólver y disparó.

Un radical, confidente de la Policía.

El último número del semanario radical «Raza nueva», órgano de los Jóvenes bárbaros, publica un artículo que ha sido comentadísimo.

En él demuestra que uno del grupo La Revuelta es confidente de la Policía.

Usa el pseudónimo de Pierre, y en los mítines se ha distinguido por sus peroraciones violentas.

Ha sido detenido muchas veces, y siempre puesto en libertad, y de todas las causas en que se vio encartado fué absuelto.

Los Jóvenes bárbaros celebrarán un mitin monstruo el jueves para tratar del asunto.

MARRUECOS

INFORMES OFICIALES

Melilla.

Comunica el comandante general que las noticias que recibe de la harka continúan siendo tranquilizadoras, pues, según le participa el comandante militar de Alhucemas, comienzan á regresar á sus kabilas los pequeños contingentes que salieron de aquella zona, y lo mismo ocurre con los de Henituzin y Beni-Lixek.

Tetuán, Ceuta y Larache.

No ocurre novedad en dichas plazas ni en sus posiciones.

UNA BOMBA A BORDO

Treinta y cinco cadetes muertos

Era un complot.

SHANGHAY. A bordo de una cañonera china hizo explosión una bomba colocada junto al polvorín.

A consecuencia de la explosión murieron treinta y cinco cadetes.

Se ha comprobado que se trata de un complot tramado contra el capitán del buque, que es gran amigo del dictador Yuan-Shi-Kai.

DE MEJICO

¿DIMITE HOY HUERTA?

VERACRUZ. Se asegura que el general Huerta va á presentar hoy la dimisión de la Presidencia de la República.

Se agrega que dimitirá ante el Congreso. Probablemente le sucederá Carvajal.

Se asegura también que Carvajal será reconocido por los constitucionalistas y por los Estados Unidos.

El almirante inglés Cradoch, que ha condecorado con Huerta, le escoltará hasta la costa.

AVISOS UTILES

SOMBRILLAS alta fantasía. M. de Diego, Pta. Sol, 13.

HERNIA

deben usar

EL NUEVO APARATO NEUMATICO

impermeable y sin resorte

de A. CLAVERIE, de PARIS

Porque es el único aparato práctico y verdaderamente perfeccionado.

Porque es el único que resulta á la vez eficaz y cómodo para llevarlo.

Porque es el único que aleja los peligros mortales de la estrangulación.

Porque es el único que asegura la reducción definitiva de todas las hernias, así como la contención íntegra, absoluta y siempre garantizada de las mismas.

Porque es el único que permite á los herniados dedicarse á uno á los trabajos más penosos sin sentir molestia alguna y sin darse cuenta siquiera de que llevan puesto un brazguero.

Por todo lo dicho, tenemos un verdadero placer en anunciar á aquellos de nuestros lectores que sufren de Hernias, Relajaciones, Descensos, etc., la llegada del eminente especialista de París.

El Sr. A. CLAVERIE recibirá de nueve de la mañana á cinco de la tarde, haciendo por sí mismo la aplicación de sus maravillosos aparatos y prodigando los consejos que le sugiera su indiscutible competencia profesional, en

MADRID, domingo 12, lunes 13, martes 14 y miércoles 15, Gran Hotel (calle del Arenal, 19 y 21).

BARCELONA, jueves 16, viernes 17 y sábado 18, Hotel de Oriente.

Cinturas ventrales perfeccionadas CLAVERIE para todas las desviaciones de los órganos de la mujer.

El tesoro escondido

El niño A. de R., hijo póstumo de una linajuda familia, sin aquejar enfermedad, enfleaque y pierde el apetito y el humor. Su médico asegura que no hay causa orgánica ni lesión racional, sino una alarmante inapetencia que acabará con el niño, porque no nutre la cantidad suficiente. La feliz casualidad hace que llegue oportunamente á manos del facultativo un anuncio del ya célebre Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD, el cual, como un remedio más, lo ensaya en el moribundo, con tan maravilloso resultado, que después de usar el primer frasco, recobra el niño el apetito y la alegría. Los padres se sienten felices y contentos, y archivan entre sus más venerados pergaminos el anuncio de ese portentoso Jarabe, que estiman como un tesoro inapreciable.

Veintitrés años de maravillosos resultados. Si se ofrecen similares, recházense.

Alceda v Ontaneda

(SANTANDER). Abundantes y excelentes manantiales, sin igual para enfermedades de la piel, nariz, garganta y oídos, matriz y ajeos. Especialísimas para los catarros del aparato respiratorio y del digestivo, y predisposición á contractos. PIDASE GUIA AL ADMOR. Gran Hotel de Ontaneda, desde 8,50 pesetas.

Dentadura blanquísima con Pasta Dentífrica Orive. Tubo, en su estuche, una peseta. TODAS LAS PERSONAS ATACADAS DE

La destrucción de las moscas por envenenamiento, con los muchos medios que se emplean es un inconveniente y un peligro para la salud, porque caen muertas por todas partes. Más práctico resulta emplear el papel pegajoso «Tanglefoot» (15 cént. hoja doble droga), en el cual quedan aprisionadas con los gérmenes nocivos que puedan llevar.

PILDORAS RUGO

Poderoso auxiliar de la naturaleza femenina en el delicado trance del parto. Corrigen los dolores extrauterinos, cohiben las hemorragias, resuelven radicalmente las adherencias de la placenta, expulsión de los ajeos y hacen el parto fácil. Son inofensivas para la madre y para el feto. Son prodigiosas por sus seguros resultados.

Las Píldoras Rugo se venden en las buenas farmacias al precio de 10 pesetas cada frasco. Depositario general, V. Aranguena Ugaldé. Calle Easo, 8, San Sebastián.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Factor, 7.



SORBE

Botellas Thermos - Thermos, de más de 1 1/2 litro, 2 pta. 95 cént. conservan las bebidas, frías ó calientes, muchas horas. Cuchillos de plegar, flambreas, corbatas, redondas, vasos y otros artículos originales y especiales. Precios los más baratos.

COMPRO

Botellas Thermos - Thermos, de más de 1 1/2 litro, 2 pta. 95 cént. conservan las bebidas, frías ó calientes, muchas horas. Cuchillos de plegar, flambreas, corbatas, redondas, vasos y otros artículos originales y especiales. Precios los más baratos.

AVILA

Venta casa-hotel. Razón: Preciados, 40 3.º iz.º De 86.

VIAJANTE

Buen sueldo y comisión, falta para artículos dentales, precio sepa francés. - Solo contestaremos cartas franquadas. (Trufo, Fez, 7.)

MAQUINA ROTATIVA

casí nueva, tamaño como «Le Petit Journal», de París; tiene 12.000 ejemplares cada hora; se vende por 600 pesetas, con todos los accesorios. Para más detalles, á Boldós y Compañía, Barcelona.

LOTERIA NUM. 52

A Extranj.º y Prova. remita billetes ó décidos su admor. Ed.º Martín Carmen, 41 Madrid.

DINERO

gana toda persona con nuestras máquinas caseras de hacer medias, calcetines, género de punto. Pedr.º en catálogo á J. VELASCO, CALLE DE LA BALLESTA, NUMERO 82, MADRID.

DESEO

1500 0 pta. en 1.º hipoteca sobre casa en Madrid. Sin corredores. Santiago, 1, 2.º, de 4 á 8.

SE aplica á la persona que dejó paquete en la calle de Postas, 25, droguería, pase á recogerlo ó diga donde vive.

COMPRO

caja registradora, sin intervención corredor. L. C.º 23-28

AVILA

Venta casa-hotel. Razón: Preciados, 40 3.º iz.º De 86.

VIAJANTE

Buen sueldo y comisión, falta para artículos dentales, precio sepa francés. - Solo contestaremos cartas franquadas. (Trufo, Fez, 7.)

MAQUINA ROTATIVA

casí nueva, tamaño como «Le Petit Journal», de París; tiene 12.000 ejemplares cada hora; se vende por 600 pesetas, con todos los accesorios. Para más detalles, á Boldós y Compañía, Barcelona.

MUEBLES

Se venden, alquilan y cambian á precios económicos. - Españoles guardamuebles en Chamberí, teléfono 4185. Hostalera, 29, 1.º

PRESTAMOS

por alhajas y papeletas del Monte SEVILLA 12 y 14, entresuelo (antes Príncipe 2)

SE cede medio abono m.º

Ciudad, cochería Sobrado. - Caños, núm. 1.

CARIDAD

Se aplica á las personas pudientes y caritativas, socorran á una señora joven, vergonzante, con dos hijos de cuatro y dos años, que se hallan en la más triste situación, cargando de todo recurso, ropa y domicilio. - Aceptaré trabajo con que ganar el sustento. Se encuentran recogidos en la calle del Ave María, 20, piso 2.º n.º 6.

MAQUINA ROTATIVA

casí nueva, tamaño como «Le Petit Journal», de París; tiene 12.000 ejemplares cada hora; se vende por 600 pesetas, con todos los accesorios. Para más detalles, á Boldós y Compañía, Barcelona.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR

D. Manuel Antón de Guerra

MAYOR DE INTENDENCIA, DELEGADO DE LA JEFATURA ADMINISTRATIVA DE MADRID

QUE FALLECIÓ EL 13 DE JULIO DE 1913

Habiendo recibido los auxilios espirituales

R. I. P.

Su viuda, doña Sofía Muñiz; hermana (asente), hermanos políticos, sobrinos, sobrino político y tíos,

RUEGAN á sus amigos y personas piadosas encomienden su alma á Dios.

Todas las misas que se celebren el día 13 del corriente en la parroquia de Santa Bárbara y el 14 en la de Nuestra Señora del Buen Consejo (Catedral), serán aplicadas en sufragio de su alma.

Los Excmos. Sres. Nuncio de Su S.ºntidad, Cardenal Arzobispo de Toledo, Obispos de Madrid-Alcalá y Sión, han concedido las indulgencias acostumbradas en estos casos. (7)

SANA, HERMOSA Y FUERTE

tendrá la

BOCA

y no sufrirá dolor de muelas el que use el Elixir

MENTHOLINA

que prepara el Dr. ANDREU de Barcelona

Perfuma el aliento y fortalece las encías, evitando la oclusión de los

Pídase en las boticas el interesante librito que se da gratis

La misma Mentholina en pasta ó en polvo limpia y emblanquece la dentadura

DENTISTA

B. Rodríguez, Corretos, 15, pl.

</

AGUAS minerales NATURALES DE

CARABANA

PURGANTES DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPÉTICAS

Proprietarios: Viuda é hijos de R. J. CHAVARRI.--Dirección y Oficinas: LEALTAD, 12.--Madrid.

Queréis la salud??



Ferro-Quina BISLERI Cura primaral de la sangre. Reconstituyente poderoso...

JONASIL

UNA VEZ MAS HA TRIUNFADO LA CIENCIA con "Elixir Jonasil" del sabio Doctor Jonas.

Parada radical de la caída del pelo en 8 días.--Resultado verdad.

"Elixir Jonasil" destruye por completo los microbios peligrosos del cuero cabelludo...

Ptas. 10, el frasco, en Perfumerías y Farmacias.--Depósito general: PEREZ, MARTIN Y C., MADRID.

HOMBRES

aquejados por enfermedades y debilidad nerviosa deben leer sin falta el libro premiado del Doctor médico Rumier...

EN LA GRANJA

Se vende ó alquila casa espaciosa con tres pisos y de tres fachadas, con 14 balcones cada piso, todo bien amueblado...

VERANO DELICIOSO

en Gran Hotel Julia, de Miraflores de la Sierra, pensión 8 pesetas. También alquila hoteles baratos y amueblados...

LA TISIS PUEDE SER CURADA

Descubrimiento de un Remedio contra la Tisis.



Dr. Derk P. Yonkerman, el Descubridor del Nuevo Remedio contra la Tisis.

Después de siglos de investigaciones, sin éxito, se ha descubierto un remedio para la curación de la Tisis, aun en los periodos avanzados de la enfermedad.

Para que todos los que necesitan este tratamiento puedan investigar su mérito personalmente, se ha publicado un libro explicativo que trata de la Tisis, la Bronquitis, el Asma, el Catarro y las enfermedades aliadas de la garganta y de los pulmones.

Absolutamente gratis.

No hay que mandar tumbres postales ni dinero. Que el interesado mande su nombre y dirección á la Derk P. Yonkerman Company, Ltd., Departamento 637, 6, Boulevard Street, Londres, Inglaterra, haciendo mención de este periódico...

ECONOMATO MILITAR

En las carnicerías, Ventura Rodríguez, 18, y Mesón de Paredes, 25, en las tiendas de comestibles y bodega, Santiago, 1 duplicado, Jorge Juan, 21, y la lechería, Lagasca, 22, encontrarán los Socios grandes ventajas en precios sobre el Comercio en general.

POLICIA PARTICULAR

Vigilancias personales. Informes en todo el mundo. Pesquisas para divorcios y herencias. Preciados, 64, Madrid.

BALNEARIO DE LIERGANES

Para curar los catarros de la laringe, bronquitis y pulmón y la propensión á contraerlos, no hay nada mejor y más seguro que las aguas de Lierganes. Grandes reformas. Garage Giro postal. Telégrafo y ferrocarril. Pedir guía al Admor

Valdelasierra COLONIA DE VERANO

Agua abundante. Frondoso arbolado. Luz eléctrica. A 8 kts. de la estación de Los Molinos--Guadarrama. Servicio de coches. Fonda. Restaurant. Hoteles de alquiler amueblados. Informes: Camisería New-England. C. S. Jerónimo, 29.

EL SEÑOR DON SALVADOR MORALES Y MARCEN DIRECTOR QUE FUE DE "EL CORREO ESPAÑOL" Ha fallecido el día 12 de julio de 1914

A LAS SEIS Y MEDIA DE LA MAÑANA Habiendo recibido los Santos Sacramentos. R. I. P.

Sus afligidas hermanas, doña María de la Presentación y doña María Filomena, RUEGAN á sus amigos le encomienden á Dios y asistan á la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 13 del corriente, á las diez y media de la mañana, desde la casa mortuoria, San Leonardo, 12, á la Sacramental de San Lorenzo, por lo que recibirán especial favor.

No se reparten esquelas.

COMPANIA COLONIAL CALLE MAYOR, 18, Y MONTERA, 8

QUINTO ANIVERSARIO LA EXCMA. SEÑORA DOÑA ANDREA ANDRES SANCHEZ VIUDA DEL EXCMO. SR. D. MATIAS LOPEZ MARQUESA DE CASA-LOPEZ FALLECIÓ EL DÍA 13 DE JULIO DE 1909

Somos los primeros en vender collares para señoras y niñas; por esta razón presentamos la mayor colección que se ha visto en collares de moda, que vendemos á precios reducidos; collares de perlas, desde ptas. 2,95; de coral, al mismo precio; de piedras preciosas, desde 1,95; verde mate, al mismo precio; ámbar y negro, 3,45; de cinta de terciopelo con aplicación de piedras, en forma de hebilla, de la que artísticamente pende una mariposa, pesetas 3,45.-- CASA THOMAS, Sevilla, 3, Madrid.

MAGNESIA DE BISHOP. El Clirato de Magnesía Granular efervescente Bishop es el mejor refrescante que se conoce. Puede tomarse todo el año. Delicioso como bebida matutina, obra con suavidad en el estómago é intestinos.

BAUME BENQUE GOTA-REUMATISMOS CURACION RADICAL DE NEURALGIAS Dr. Bengue, 47, Rue Blanche, Paris.

BIARRITZ. GRAND HOTEL Nuevo Anexo: PALAIS-BELLEVUE HABITACIONES LUJOSAS VISTA AL MAR

Señores Anunciantes!! Pedir tarifas gratis en la Agencia de JOSE DOMINGUEZ Plaza de Matute, 8, 2.º dcha. Madrid

Vendo 20 caballos españoles y extranjeros, muy baratos. Goya, 26.

SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID Oficinas Centrales: Paseo Pontones, 2. Teléfono 808. Transporte de toda clase de mercancías desde las estaciones férreas de esta corte á domicilio ó viceversa.

POLVOS ESENCIA PARFUM LTPIVER POMPEIA PARIS LOCION JABON

ACADEMIA DE MAZAS Preparatoria para el ingreso en las Escuelas de Ingenieros y Arquitectos. CALLE DE VALVERDE, NUMERO 22, MADRID

Aguas y baños de "La Muera", ORDELA (VIZCAYA) Estas Aguas CLORURADO-SODICAS, SULFATADO-CALICAS, FERRUGINOSAS, NITROGENADAS, VARIEDAD BROMURADO-MANGANOSAS, LITICAS, ARSENICALES, las mejores que se conocen, las más tónicas, reconstituyentes y purificantes...

PARA VIAJE Tenemos cuanto hace falta, á precios reducidos: cepillos, esponjas, bolsas de aseo, estuches, frascos de todas clases y tamaños. Zapatillas finas y elegantes, á 2,95 y 3,45; sacos de viaje con estuche, á 24,95. Maletas de todas clases, especialmente muy ligeras; sombrereras para señoras. CASA THOMAS Sevilla, 3, Madrid.

LA SEÑORA Doña María de la Victoria Claramunt Y PUYA HA FALLECIDO EN ESTA CORTE EL DIA 11 DE JULIO DE 1914 A LOS 33 AÑOS DE EDAD Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición apostólica. R. I. P.

ANISOSA Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. Caja, 0,50 pesetas. Depósito: Dr. Benedicto, Bernardo, 41, Madrid.

AVISO La Casa que más paga por oro, plata, platino, galones y toda clase de alhajas, en Plaza de Santa Cruz, 7 PLATERIA

El Hórreo La mejor sidra Champagne Depósito: Campomanes, 4